

bb 67. a francia követ fogadása

t ms/tm vm

1962. április 12.

pierre francfort, a francia köztársaság budapesti követe csütörtökön fogadást adott a hazánkban tartózkodó francia filmkültetés tisztelőire. a fogadáson résztvett bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető munkatársa, a filmfőigazgatóság és a filmgyárak vezetői, ismert filmművészek és rendezők. a fogadás szívélyes légkörben folyt le./mti/

v é g e

- 44 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. április 13.

bb. 1. új műszerekkel új eredmények a nap kutatásában

t tz/gk/gy/vg

1962. április 13.

Az uránia csillagvizsgáló előadássorozatában csütörtök délután svékus olivér fizikus, a tit fizika-kémia-matemaikai országos választmányának titkára ismertette azokat az újabb műszereket és vizsgálati módszereket, amelyekkel a tudomány az utóbbi időkben mind részletesebb adalékokat szerez a napról.

elmondotta többek között, hogy ilyen műszereknek köszönhetőek a nap anyagi összetételével, forgásával kapcsolatos új ismeretek, a hőmérsékleti és nyomásviszonyaira vonatkozó következtetések, sőt az ugynevezett spektroneliográf a nap izzó gáziombjében egymást körülölelő rétegek feltérképezését is lehetővé tette. a koronográffal viszont a kutató számára valószínűleg mesterséges napfogyatkozást lehet előidézni, és így már a nap atmoszférájának külső rétege, a korona bármikor megfigyelhető. ugyanígy külön műszereket szerkesztettek a napkitörések és a nap mágneses terének mérésére is.

a tudomány máris sokat köszönhet ezeknek a műszereknek, de „képességeiket”, a föld felszínén nem lehet teljes mértékben kihasználni. a légkör ugyanis mintegy „megszűri”, azokat a sugarakat, amelyek a napról érkeznek felénk. ha a legmagasabb hegyekre telepítik is a műszereket, legfeljebb a levegő szennyezettségének zavaró hatását lehet kiküszöbölti, de ott is torzít a légkör mozgása, a fényugarak szóródása, és bizonyos hullámhosszú - elsősorban az igen rövid ultraibolya - sugarakat a levegőtenger felső rétegei oda sem engedik át.

ezeket a nehézségeket csak a legutolsó években sikerült urrálenni, amióta a műszereket rakétákkal és mesterséges holdakkal a légkör fölé lehet juttatni, ahol a különböző sugárzások még teljes tisztaságukban észlelhetők. azóta lényegesen megnövekedtek ismereteink a napról, illetve sok régebbi elméleti feltételezés kapott megerősítést. így például az, hogy a nap belsejében a hőmérséklet eléri a 20 millió fokot, a felszínen már csak 5 000 - 6 000 fok, majd fokozatosan emelkedik, a korona szélén már ismét csak millió fokokban fejezhető ki. a nagy magasságokba felküldött spektroszkópok ugyanis olyan állapotban levő anyagok jelenlétét észlelték ott - például olyan vasatomot, amelyről 13 elektron szakadt le - ami csak ilyen elképesztően magas hőmérsékleten alakulhat ki.

ugyanígy tudtuk meg, hogy bár a nap óriási hőenergiája a hidrogénmagoknak héliummá egyesüléseből keletkezik, a hélium mennyiségének növekedése aligha változtatja meg észlelhetően a nap atmoszférájának összetételét. de hogy ez miképpen lehet-séges, arra még a jövőben kell megkeresni a magyarázatot, esetleg újabb, még tökéletesebb műszerek segítségével - mondotta többek között svékus olivér. /mti/

- 1 -

bb 2. ez évben is pest megye lesz az ország „paradicsomkertje,,

i n. j. /j vm ká

1962. április 13.

pest megye homokos, meleg talaja kiválóan alkalmas a korai paradicsom termesztésére. ezt az adottságot a budapesti zöldövezet megszervezésekor figyelembe vették a szakemberek s 80 kilométeres körzetben 18 községet jelöltek ki korai paradicsom termesztésére. a földművelésszövetkezetek megyei központja mezőgazdasági osztályának adatai szerint 1962-ben csaknem 9000 holdon terem paradicsom. e terület tulnyomó részét a termelőségvetkezeti kertészek művelik, akik elsősorban kecskeméti „törpe,, paradicsomot szállítanak majd piacra. több közös gazdaság rendezkedik be a nyers fogyasztásra is alkalmas „san marzano,, és a „lucullus,, csemege-paradicsom termesztésére. a pesterzsébet határában dolgozó dimitrov tsz idén több mint 70 holdon palántázza a „mikádó,, elnevezésű, kései óriásparadicsomot. a befőzhető, kései paradicsom zömét ez évben is fóton és mogyoródon termelik. a megye termelőségvetkezetei már készítik a paradicsomkarókat, úgyhogy a kiültetés után valószínűs karóerdő sorakozik majd a határban. /mti/

- . -

bb 3. újabb angolna-szállítmány érkezik

i so/gg vm ká

1962. április 13.

a balatoni halászsok az elmúlt évben kezdték meg az angolnatenyésztést. az északi tengerből kifogott angolna-ivadékokból öt mázsa érkezett fűzfalevéllal, mohával bélelt ládikóban s mintegy 500.000 angolnát bocsátottak ki a tóba. ezek 3-4 év alatt nőnek meg piacképes „áruhallá,,. az első év kedvező tapasztalatai után most ismét rendeltek angolna-ivadékokat, egy szállítmány április végén érkezik. /mti/

- . -

bb 6. két és félnapos balatonfüredi pécsi és hévízi kirándulásokat szervez az ibusz május 1-re

i tz/gg vm vg

1962. április 13.

az ibusz autobus tours két és félnapos kirándulásokat szervez május 1 alkalmából balatonfüredre, pécsre és hévízre.

a kirándulók április 29-én délután indulnak el budapestről és május 1-én érkeznek vissza. közben megismerkednek a környék látványival is. így a balatonfüreden megszálló turisták ellátogatnak tihanyba, veszprémbe és nagyvázsonyba, a pécsi ut részvevői harkányra síklósra és abaligetire, a hévízre utazók pedig sümegre, tapolcára, badacsonyba és keszthelyre is. /mti/

- . -

- 2 -

bb. 4. róka-család a sashegyen, fogoly cserreg a városmajorban - gazdag vadállomány a budai erdőkben

i so/gg/gy/ká

1962. április 13.

budapest kétmillió villamosvilágos, mégis közvetlen szomszédságában, illetve belterületén számos erdei vad él. ennek magyarázata, hogy a budai hegyek összefüggésben állnak a nagyobb erdővidékekkel és ha időnként pusztul, vagy el is menekül a vadállomány egy része, mindig érkezik újabb „bevendülő,,. a budapesti erdészek számos olyan érdekes eseményről tudnak, amelyek a vadállomány gazdaságát, sőt gyarapodását mutatják a főváros határában.

az elmúlt évben például két vaddisznót lőttek a lakott terület közelében. az egyiket a jánoshegy oldalában, a másikat a hűvösvölgyben, a villamos végállomástól néhány száz méterre terítették le. az idén is több vaddisznót láttak már ezen a vidéken, de puszkavégre még egy sem került. a nagyvadak nagykovácsi és budakeszi környékéről vándorolnak be.

a jánoshegy vidékén időnként szarvasnyomokat is látnak, s a nagykovácsi uton az elmúlt héten két autóbaleset történt, amelyek áldozata mindkét esetben egy-egy őz volt.

a budai erdőkben aránylag sok a róka, de előfordulnak ritkább prémes állatok is. az elmúlt évben az erdőgazdaság hidegkúti-úti műhelyében például borzpecsenyével kínálták meg a betévedt vendégeket. ritka vadnak számít, de előfordul a vadmacska és a hermelin, egyik erdész például igen szép kitömött hermelint őriz a lakásán, amelyet maga ejtett a budai hegyekben. megtalálható a könyest, és a nyuszt is, a mókusból és a többi peléfélekből pedig szép számmal lehet látni a budai erdőkben.

az erdészek számára is fejtörést okoz, hogyan került és hogyan maradt meg egy róka-család a kopár és házakkal körülvett sashegyen. a meredek hegyoldalon valamelyik sziklaoduban él a róka-család és szaporodik is. itt egybként foglyok, fácánok is tanyáznak. tavasszal rendszerint lehet hallani fogolycserregést a városmajorban, sőt tavaly a fény és a lövőház utca sarkán az utcán láttak fogolymadarakat. a városmajorban tavaly őszig baglyok is éltek, de mert ki kellett vágni az elszáradt öreg fákat, a „tudós,, madarak kijebb költöztek.

a budapesti erdészek megfigyelése szerint igen kedvező hatása van annak, hogy a légpuskás orvvadászokat megfékeztek a budai erdőkben. azóta szépen szaporodnak a különböző énekesmadarak. az utóbbi három-négy évben láthatólag növekedett a cinkefélék, a sármányok, a vörösbegyek, a harkályok, a csuszkák és a feketeterigók száma. /mti/

- 3 -

bb. 5. nem adnak a jövőben engedélyt „pincézemeknek”, a 7. kerületben

i Lv/gg/gg/sr

1962. április 13.

a 7. kerületi tanács végrehajtó bizottsága megvitatta az állandó bizottságok jelentését a kerületben működő tanácsi vállalatok, ktsz-ek, szociális, munkaegészségügyi és munkásvédelmi helyzetéről. megállapította, hogy a kerületben működő 35 fővárosi, illetve állami kezelésben levő vállalat és 54 ktsz közül az ipari jellegű üzemek jórésze pincékben van. a szűk és tulsufolt munkahelyek hátráltatják, egyes helyeken lehetetlenné teszik az egészség- és balesetvédelmi berendezések felszerelését. a legtöbb helyen arra sincs mód, hogy megfelelő öltözőket és fürdőket építsenek.

a jelentésből az is kiderül, hogy egyes üzemek zavarják a környező lakók nyugalmát, füstjük pedig árt az egészségnek. a korányi kórnáz mellett a fűtőgyár például füstgázzal és dukkozó anyagok gőzével szennyezi a levegőt. sajnos, hasonló a helyzet a budapesti butorgyár, a fővárosi szerelőipari ktsz környékén is. ezekben az üzemekben ugyan a tanács közbelépésére már elszívóberendezéseket szereltek fel, ami azonban csak enyhíti, de nem szünteti meg a kerület levegőjének szennyeződését. a kerületi tanács egészségügyi osztálya több határozatot hozott a tanácsi vállalatok és a ktsz-ek egészségvédelmének további javítására. a határozatok végrehajtását szigorúan ellenőrzik.

a lehetőségekhez mérten gondoskodnak majd a legzajosabb és az egészségre leginkább ártalmas üzemek kitelepítéséről. a közel-múltban elköltözött a kerületből a dobozkészítő ktsz és a budapesti kötő htsz. rövidesen befejezik a közért karbantartó vállalat kitelepítését is.

a kerületi tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott, hogy a jövőben nem ad engedélyt olyan üzemnek, amelyik pincehelyiségben akar működni. /mti/

bb. 9. megváltoztatták az átex vállalat elnevezését

i zs/gg/sr

1962. április 13.

a közel-múltban az illetékesek módosították az átex vállalat tevékenységi körét; így a vállalat most már a méteráru helyett főként divatárut hoz forgalomba. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ezért legutóbbi ülésén határozatot hozott a vállalat elnevezésének megváltoztatására. az átex textilkereskedelmi vállalat neve tehát a jövőben fővárosi divatáru kereskedelmi vállalat lesz. /mti/

- 4 -

bb. 8. már májusban megkezdődnek az évvégi vizsgák a középiskolá esti és levelező tagozatain

i zs/gg/sr

1962. április 13.

elkészült az általános gimnáziumok és a közgazdasági technikumok esti és levelező tagozatainak évvégi „menetrendje”, eszerint az írásbeli érettségi vizsgák, továbbá az írásbeli képesítő vizsgák június elsején kezdődnek, s 4-én, illetve 5-én fejeződnek be. a szóbeli érettségi és képesítő vizsgák időpontja: június 13 - július 14.

az osztályvizsgák a 4. osztályosok számára már májusban megkezdődnek. május 9-11 között az írásbelit, május 14-19 között pedig a szóbelit tartják meg. a többi osztályok hallgatói június 4-9 között írásban, június 14 - július 14 között pedig szóban számolnak be az 1961/62-es oktatási évben tanultakról. /mti/

bb. 7. új turistaközpont: szentendre, 300 személyes elsőosztályú camping épül a pap-szigeten, a hegyoldalon 60 személyes turista-szálló létesül, borkóstolónak rendezik be rab ráby egykori pincéjét

i hbj/sze/gg/vg

1962. április 12.

a dunakanyar egyik legfestőibb része: a szentendrei pap-sziget, amelyet mindenki könnyen „megtekinthet”, mert a tíz forintos bankjegyünkön jankó jános festőművész képe a pap-szigetet ábrázolja. a pest megyei idegenforgalmi hivatal a sziget védett ősparkjában az idén 300 személyes campinget létesít, amely már megfelel a nemzetközi követelményeknek. a sátrakban matracokkal felszerelt vaságyak lesznek, a sátor-tábor területén főzhetnek a vendégek, szalonnasütők állnak rendelkezésre, és bizstró, ahol hideg-meleg ételt vásárolhatnak. a hatalmas fák alatt már épül a camping - amely május 15-én nyílik - és a sátrakat vadszőlő „függöny”, választja el egymástól. nagyszerű szórakozást kínál a tábor, hiszen közvetlen közelében folyik a duma, az evezősöket, horgászokat szinte vonzza ez a táj, s innen kiindulva könnyen meg lehet közelíteni a dunakanyar nevezetességeit, legszebb kirándulóhelyeit.

szentendre más meglepetéseket is tartogat vendégeinek a nyárra. elkészül a hegyoldalon a 60 személyes turistaház, hideg-melegvíz szolgáltatással, büfével, autóparkolóval. megépítik a szerb vendéglőt, ahol eredeti szerb ételeket fogyaszthatnak a látogatók, s a tervek szerint borkóstolót rendeznek be rab ráby egykori pincéjében, amely ugyancsak hangulatos szórakozást ígér. májusban pedig megrendezik a festők városában a képzőművészeti kiállítást. /mti/

- 5 -

bb 10. emelkedett a tanulmányi átlag az egyetemeken és főiskolákon ideológiai tárgyokban - a kisz szervezetek segítik a hallgatókat

i lv/gg vm sr

1962. április 13.

a kisz budapesti bizottsága megvizsgálta, hogy az ifjúsági szervezetek milyen segítséget nyújtanak az egyetemi és főiskolai fiataloknak a marxizmus-leninizmus oktatásában. megállapították, hogy az elmúlt évben sokat javult a kisz szervezetek és a marxista tanszékek kapcsolata. a tanszékek vezetői általában figyelembe veszik a kisz részéről érkező javaslatokat, s így például az elmúlt félévben a marxista tanszékek egy-egy oktatója a nehezebb ideológiai problémákról előkészítő szemináriumot tartott. ugyancsak a kisz kezdeményezésére konzultációkat, politikai vitákat rendeztek időszzerű kül-és belpolitikai kérdésekről. valamennyi egyetemen és főiskolán ugynevezett ifjúsági akadémiák működnek, amelyeken a hallgatók előadásokat kapnak az őket leginkább érdeklő politikai kérdésekről. a budapesti műszaki egyetemen a marxizmus-leninizmus oktatásának megkönnyítésére materialista kört, a testnevelési főiskolán pedig marxista-leninista diákkört alakítottak.

a kisz budapesti bizottsága azt is megállapította, hogy az elmúlt oktatási évhez viszonyítva az 1961-1962-es tanév első felében a budapesti egyetemeken és főiskolákon az ideológiai tantárgyakat illetően emelkedett a hallgatók tanulmányi átlaga. például a közgazdaságtudományi egyetemen az elmúlt tanév 3.44-gyel szemben a mostani tanév első felében 3.80! ugyancsak emelkedett az ideológiai tárgyokban a tanulmányi átlag az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen, az eötvös lóránd tudományegyetemen és a testnevelési főiskolán is./mti/

- . -

- 6 -

bb 12. óriás vadmacskát lőttek a debreceni erdőben

vid j-lm ká

1962. április 13.

az alföldi erdőségeken ritkaságszámbamenő vadmacskát lőttek debrecenben. a bánki erdőrészen szabó ferenc vadőr 6 kiló 70 dekás vadmacskát ejtett el. a ragadozó hossza 105 centiméter./mti/

- . -

bb 13. hat országban jártak magyar tudósok április első napjaiban

i ms/gg-lm sr

1962. április 13.

április első napjaiban nem kevesebb, mint hat országot kerestek fel a magyar tudomány képviselői. jánossy lajos akadémikus, a központi fizikai kutató intézet igazgatója, szalay sándor levelező taggal, a debreceni atommag kutató intézet igazgatójával együtt részt vett a német demokratikus köztársaság fizikus társaságának ezévi lipcei nagygyűlésén. hajós györgy akadémikus kovács józseffel, az akadémia külügyi osztályának munkatársával párizsba utazott, az unesco-ban folytatandó tárgyalásokra. dudich endre akadémiai levelező tag bécsben a nemzetközi limnológiai társaság duna-kutató munkaközösségének ülésén vesz részt, stefanovits pál tudományos osztályvezető pedig az osztrák talajtani társaság meghívására ugyancsak bécsben előadásokat tart. sarkadi jános és láng istván, a mezőgazdasági tudományok kandidátusai pisában nemzetközi agrokémiai szimposiumon képviselik a magyar tudományt, ujfalussy józsef főiskolai tanár pedig stockholmban tart előadásokat. ezenkívül több kutató utazott csehszlovákiai tanulmányutra.

magyarországon szintén több külföldi ország tudósai fordultak meg, így g.moisil és tudot vianu román akadémikusok, angelber brodaj osztrák professor, norov dondog belgyógyász, a mongol tudományos akadémia orvostudományi intézetének munkatársa, és ságdar bira mongol történész, dieter fink és tito döring mérnökök az ndk-ból./mti/

- . -

- 7 -

10 h
10 30
ka

bb 11. a szerkesztőségek figyelmébe!

tz hné szb -cz

1962. április 13.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk brutyó jános beszámolóját, amely a szocialista brigádvezetők pénteki tanácskozásán hangzik el. az anyag csak jelzésre használható fel. keretet később adunk.

x x x

- a szocialista brigádvezetők országos tanácskozását pártunk központi bizottsága és a szakszervezetek országos tanácsa azért hívta össze - kezdte beszámolóját -, hogy az elvtársak elmondják ennek az igen fontos mozgalomnak tapasztalatait és közösen határozzuk meg azokat a tennivalókat, amelyeknek megoldásával a mozgalom további lendületet kap.

hangsúlyozta, hogy bár az immár másfél évtizedes szocialista munkaverseny egyik legkorszerűbb formáján a szocialista brigádmozgalom alig három éves multra tekinthet vissza, máris jelentős tényező lett a munkáshatalom politikai és gazdasági erősítéséért, az életszínvonal emeléséért és az általános műveltség növeléséért vívott küzdelemben. azok a nagy eredmények ugyanis, amelyeket az elmúlt esztendőkből a mezőgazdaság szocialista átszervezése, az ipar fejlesztése terén elértünk, csak a tömegek egyre hatékonyabb támogatásával születhettek meg. ennek alapja pedig elsősorban a pártnak a dolgozók érdekeit kifejező politikája, a helyes alapokon nyugvó gazdaságpolitika, valamint egyebekben kívül bér- és prémierendszerünk is, amelyben mindinkább kifejezésre jutnak a szocialista elosztás helyes és igazságos alapelvei.

az anyagi és erkölcsi tényezők együttes hatására növekedett meg a tömegek politikai öntudata és munkakészsége. a társadalmi és gazdasági életben bekövetkezett mélyreható változások az emberek életében, munkaszemléletében, erkölcsi felfogásában, egymáshoz és a társadalomhoz való viszonyukban jutnak kifejezésre. ma már nyilvánvaló, hogy jelentős mértékben megnőtt a dolgozó tömegek aktivitása, s a szocialista brigádmozgalom éppen ennek a megnövekedett aktivitásnak egyik megnyilatkozása.

- a mi társadalmi rendszerünk lényegéből fakad - folytatta -, hogy a legmesszebbmenő támogatásban részesül mindaz, ami új, ami előre visz. a szocialista brigádmozgalom életünk ilyen új, előre vivő tényezője.

/folyt.köv./

- 8 -

b 11. /a szerkesztőségek... 1. folyt./- szb

- miben különbözik ez a mozgalom a szocialista munkaverseny eddig ismert egyéb formáitól? míg a szocialista munkaverseny többi formáinál a dolgozók kizárólag gazdasági célok megvalósításáért versenyeznek, a szocialista brigádok tagjainál magasabb szocialista öntudatból fakadó, sokoldalú cselekvésről van szó. itt szorosan összefonódik a termelés emeléséért a korszerű tudomány, technika és termelékenység alapján folyó harc az új típusú, öntudatos szocialista ember kialakításával, aki állandóan előre tekint, alkot, aki országának igazi gazdája.

- a szocialista brigádmozgalomban kifejezésre jut a szocializmus ügye iránti odaadás, a felelősségvállalás a társadalom és a haza sorsáért, valamint a munkáshatalom gazdasági és politikai megerősödéséért. magában hordja az egyéni és a társadalmi érdek szoros összefüggésének felismerését. kifejezésre jut benne egymás segítése, megbecsülése, a példamutatás a munkában, a családi életben és a közügyekben való részvételben egyaránt.

- a szocialista munkabrigád az üzem konkrét, gazdasági tervének teljesítése közben arra törekszik, hogy a legkisebb ráfordítással, a legtermékenyebb módon dolgozzék, egyidejűleg javítva a minőséget is. tagjai éberen őrködnek az üzem becsületén, gyártmányainak hazai és külföldi hitelén.

- ugyanakkor tanulnak, művelődnek és politikailag is képezik magukat. a munkában és a mindennapi életben, a közéletben és a magánéletben egyaránt a szocialista erkölcs szabályaihoz igazodnak. sikra szállnak a társadalmi tulajdon védelmében, védik a szociális, kulturális és egészségügyi intézményeket, nem tűrnek hanyagságot, rendetlenséget sem az üzemben, sem egyebütt.

- e tanácskozás előkészítése idején - folytatta brutyó jános - számos üzemben beszélgettünk brigádvezetőkkel és brigádtagokkal. igen értékes tapasztalatokat szereztünk így többek között a csepel vas- és fémművekben, a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyárban, a láng gépgyárban, az ikarus-ban, a salgótarjáni acélárugyárban, a váci fonóvárban, a szabócs megyei épületszerelő vállalatnál és az állami gazdaságokban, stb.

- a példák oly sokszinűek, mint maga az élet, de mind arról tanuskodik, hogy kötelezettségvállalásaikban és eredményeikben is milyen magas erkölcsről tesznek tanúságot szocialista brigádjaik és azok, akik e megtisztelő címért harcolnak. máris meg kell állapítanunk, hogy a szocialista brigádmozgalomnak társadalomformáló ereje és hatása van. ez a mozgalom megmutatja, mire képes a vezetésre kiválasztott munkásosztály a hatalom birtokában.

/folyt.köv./

- 9 -

bb 11. /a szerkesztőségek... 2. folyt./- szb

- a mozgalom - folytatta brutyó jános - rendkívül gyorsan, egészségesen fejlődik. ezzel függ össze az az igény, hogy mondjunk véleményt a szocialista brigádmozgalmon alapuló „szocialista munka műhelye, üzeme, vállalata, gazdasága,„ címért folyó versenyről is. véleményünk szerint azonban megfosztanánk ezt a mozgalmat az erejétől, ha már most, fejlődése kezdetén, kellő tapasztalat hiányában keretek közé szorítanánk. megítélésünk szerint e mozgalomnak ott van létjogosultsága, ahol a szocialista munkaverseny a vállalaton belül helyesen bontakozott ki, s a munkabrigádok többsége a szocialista brigád címért versenyez. a „szocialista munka műhelye,„ címért folyó versenynek a szocialista brigádmozgalomra kell épülnie.

- az országos értekezletről is üdvözljük tehát e nemes kezdeményezést - mondotta brutyó jános - és felhívjuk a párt, szakszervezeti és kisz-szervezeteket, valamint az állami és gazdasági vezetőket, hogy mind szélesebb körben teremtsék meg a „szocialista munka műhelye, üzeme, gyára, vállalata, gazdasága,„ címért kibontakozó versenymozgalom feltételeit. a szot elnöksége kötelezettséget vállal arra, hogy megfelelő tapasztalatok birtokában késedelem nélkül kidolgozza és közzéteszi a mozgalom további fejlődését elősegítő irányelveket. úgy gondoljuk, erre 1963 első negyedében, a kongresszusi munkaverseny eredményeinek számbavételekor kerülhet sor.

brutyó jános ezúton a szocialista brigádmozgalom alakulásának számszerű adatait ismertette. eszerint a mozgalomban az év elején több mint 280.000 dolgozó vett részt. eddig 7000 brigád csaknem 67.000 taggal nyerte el a megtisztelő „szocialista brigád,„ címet, több mint 22.000 brigád mintegy 216.000 brigádtaggal még küzd a címért. vagyis, hazánk valamennyi munkabrigádjának mintegy 40 százaléka vesz részt a mozgalomban.

- örvendetes, hogy munkások, technikusok, mérnökök és gazdasági szakemberek újabb százai és ezrei csatlakoznak a mozgalomhoz, amelyet egyébként a mozgalmi és gazdasági vezetők többsége is támogat. így van ez például a salgótarjáni acélárugyárban, ahol a szocialista brigádvezetőket és brigádjaikat a képzett műszaki dolgozók rendszeresen segítik, megbeszélik velük a problémákat és a feladatokat, s úgy emlegetik őket: „ez az én brigádom,„

/folyt.köv./

10.40

- 10 -

bb 11. /a szerkesztőségek... 3. folyt./- szb

- akadnak természetesen itt-ott kifogásolható jelenségek is. egyes vállalatoknál a mozgalmat divatnak tekintik, meghirdetik, alküsznek rá, de semmi konkrét intézkedést nem tesznek azért, hogy a brigádok kötelezettségvállalása megfelelő és teljesíthető legyen. vannak üzemek, vállalatok, ahol bürokratikus torzítások gátolják a mozgalom egészséges fejlődését. például a mozgalmi és gazdasági vezetők jelölik ki a brigádfelelősöket, a patronálókat, és a brigádtól függetlenül, az íróasztal mellett állítják össze a célkitűzéseket. akadályozza a mozgalom egészséges fejlődését, hogy egyes helyeken egyoldalúak a kötelezettségvállalások. így csak a művelődési rész szerepel bennük, de hiányoznak a területi célok, vagy fordítva.

- de, ha vannak is még ilyen fogyatékoságok, az máris bebizonyosodott, hogy a szocialista brigádmozgalomban résztvevő dolgozók szocialista hazánk építésének legöntudatosabb, legáldozatosabb emberei. a tapasztalatok szerint a mozgalom ott fejlődik egészségesen, ahol tömeges az egyéni verseny, ahol minden dolgozó tudja, mit, miért csinál, ahol a gazdasági vezetés rendszeresen ényli az egyének és a kollektívák közreműködését, és bátran támaszkodik rájuk a nehézségek leküzdésében.

brutyó jános hangsúlyozta a nyilvános értékelés nagy jelentőségét a mozgalom fejlődésében, hiszen az nemcsak a mozgalom résztvevőire, hanem a dolgozók összességére is serkentőleg hat.

ezután azokról a feladatokról beszélt, amelyek a mozgalom támogatása terén a szakszervezetekre hárulnak.

- ha jól értelmezzük a szakszervezetek szerepét a szocializmus építésében - mondotta -, akkor a szocialista brigádmozgalom új vonásaiban együtt jutnak kifejezésre a szakszervezetek legsajátosabb tennivalói. itt valósul meg az az elv, hogy a szakszervezetek a gazdálkodás, a vezetés, a szervezés, a nevelés, a kommunizmus iskolái. nem kell tehát hetenként kitalálnunk valami újat. újat maguk a dolgozók alkottak a szocialista brigádmozgalom kibontakoztatásával, s ezt kell a szakszervezeteknek minden eszközzel segíteniük.

- az elmúlt években - folytatta brutyó jános -, a mezőgazdaságban is uralkodóvá váltak a szocialista termelési viszonyok, s ezzel új tartalmat kapott a munkás-paraszt szövetség.

/folyt.köv./

10.47

- 11 -

bb 11. /a szerkesztőségek... 4 folyt./- szb

a mezőgazdaságban, az állami gazdaságokban, a gépállomásokon és a termelőszövetkezetekben is, érlelődik már a szocialista brigádmozgalom. Igen nagy jelentőségű az a segítség, amelyet tapasztalatainak átadásával a munkásosztály ezen a téren nyújthat a falunak. a mezőgazdaságot segítő üzemek dolgozói, a szocialista brigádok adjanak meg minden segítséget ahhoz, hogy ez a mozgalom a termelőszövetkezetekben is mielőbb kibontakozzék.

hangoztatta brutyó jános, hogy a szocialista brigádmozgalom konkrét céljai is az ideai terv feladatainak megvalósítására irányulnak. és éppen ennek a feladatnak a fontosságát ismerték fel a dolgozók, amikor meghatározták az általuk kezdeményezett kongresszusi munkaverseny célkitűzéseit.

- a szocialista brigádvezetők országos tanácskozásáról is üdvözljük a kongresszusi versenyben máris kifejezésre jutó számos kezdeményezéseket - mondotta - annál is inkább, mert a vállalt kötelezettségek a legszorosabban összekapcsolódnak a szocialista brigádok munkájának, tevékenységének további gyarapításával. a mozgalom résztvevői tehát járjanak élen a kongresszusi munkaverseny céljainak megvalósításában. mögöttük áll egész dolgozó népünk, támogatva sokrétű, alkotó tevékenységüket. ugyanakkor megkérjük a tanácskozáson megjelent művészeket és az egész művész-társadalmat, hogy művészi eszközeikkel ők is juttassák kifejezésre mindazt az újat, azt a történelemformáló és társadalomalakító, magas erkölcsiségű erőt, amit a munkásosztálynak ez a nagyszerű kezdeményezése magában hordoz.

- a szocialista brigádvezetők országos tanácskozásának az a feladata - fejezte be szavait brutyó jános -, hogy minél szélesebbre tárja azt az utat, amelyen hazánkban már több mint negyedmillió dolgozó indult el. a jelszó, amelyet a szocialista brigádmozgalom írt zászlajára: „szocialista módon dolgozni és élni!”, váljék a legszélesebb dolgozó tömegek jelszavává, sőt mindennapos cselekvésévé és végül életszükségletévé. /mti/

--

- 12 -

bb 14. korszerű fejtési technológiával negyven százalékos termelékenységnövekedés három oroszországi bányában

vid sze-lm ki

1962. április 13.

az oroszországi bányákban a szén több mint nyolcvan százalékat frontfejtésekből nyerik. ezért jelentős, hogy már három aknában új, a termelékenységet növelő technológiát alkalmaznak. a kétszárnyú, negyven-ötven méteres frontok helyett egyszárnyú, nyolcvan-kilencven méteres frontokat telepítenek. a kétszárnyú frontokon ugyanis nem folyamatos a munka. míg az egyik szárnyon fejtik a szenet, a másikon omlasztanak, átszerelik a szállítóberendezéseket. az átszerelés azonban lényegesen kevesebb időt igényel, mint a szénelés, így az egyik szárnyon hosszabb ideig szünetel a termelés. a fémtámokkal biztosított egyszárnyú frontokon viszont csupán annyi ideig szünetel a fejtés, míg a páncélkaparót előbbre tolják. a régi technológiával átlagosan negyven vagon szenet termeltek, ezeken a frontokon pedig 55 vagon a napi teljesítmény, de többször már a 60 vagon is túlszárnyalták./mti/

--

bb 16. megkezdődött a selypi cementgyár új szállító- és keverőberendezéseinek szerelése

i sb/tr-lm vg

1962. április 13.

a selypi cementgyárban nagyobb gondot okoz a cement tárolása mint más testvér üzemekben. a selypiek készítik a különleges minőségű cementfajtákat, s a többféle anyagból annyit kell készletben tartani, hogy a termelés gyakori átállítása nélkül egész éven át ki tudják szolgálni az építkezéseket. ezért a régi tárolókat 30 méter magas, új betonsilókkal váltják fel és korszerűsítik a cement szállítását, csomagolását.

az 1-es gépszerelő vállalat dolgozói most kezdték meg az új berendezések szerelését. csaknem 10 vagonrakomány gépet és különböző vasszerkezetet kell összeállítani. a silókban levegő befúvatásával lazítják a cementet, hogy könnyen tudják kiüríteni a tartályt. ehhez a lazító szerkezethez eddig külföldi anyagot használtak, de most sok valutát takarítanak meg azzal, hogy csak hazai anyagból készítik el a berendezést. korszerű módszerrel, sűrített levegővel szállítják majd a cementet és új automata gépet szerelnek fel, amely három helyett egy műszakban is elvégzi a kész kötőanyag zsákolását, csomagolását. a szerelők az őszre állítják fel az új berendezéseket és ezzel átadják a 8 új betonsilót. ez már megoldja a gyár cementelhelyezési gondját, mert kétszer annyi anyagot tudnak majd tárolni, mint jelenleg a régi silókban./mtiü

--
- 13 -

bb 15. már csak betegség-megelőző munkát végeznek a füzerradványi tbc-gyógyiskolában

vid gk-lm fm

1962. április 13.

a füzerradványi egykori károlyi kastélyban 12 évvel ezelőtt 1950-ben tbc-szanatóriumot rendeztek be, amelyben évente átlagosan 400 tüdőbeteg gyermeket gyógyítottak. a gyermekek teljes felépüléséhez hat hónapra, illetve egy évre volt szükség, és hogy ezalatt tanulmányaikban ne maradjanak el, a szanatórium mellett 13 pedagógus vezetésével nyolcosztályos általános iskola is működött. az eltelt 12 év alatt a szanatóriumban mintegy ötezer gyermek nyerte vissza egészségét és közben iskolai tanulmányait is folytathatta. a később rendszeresített bcg-oltások és az életszínvonal állandó emelkedésének hatására mind kevesebb lett a beteg gyermek, s a szanatóriumba beutaltak száma. ezért elhatározták a gyógyiskola férőhelyeinek csökkentését.

a gyógyiskola első négy osztálya és 70 gyermek az év elején a kastélyból a fenyvesekkel övezett park egyik pavilonjában költözött. ide már csak azokat a kis-iskolásokat utalják be, akiknek környezetében fertőző tbc-s van és a gyermekek betegség-megelőzésre szorulnak.

a kastélyépületben - a gyermekek kiköltözése után - 120 ágyas felnőtt tüdőbeteg-gyógyászati szanatóriumot rendeztek be. a beutalt betegek életkora átlagosan 50 év. ezek a betegek gondos orvosi felügyelet mellett hat hónapot töltenek a tiszta levegőjű környezetben. /mti/

--

bb 18. négy év alatt negyvennégy tanteremmel bővül heves megye középiskolai hálózata -

vid hmé-lm fm

1962. április 13.

heves megyében a második ötéves tervben jelentősen bővítik a középiskolai hálózatot. a hátralevő négy évben 44 új középiskolai tantermet építenek. a városoktól távolabb eső lakóterületek ifjúsága számára is bővítik a továbbtanulási lehetőségeket. hevesen és gyöngyösön nyolc - hatvanban 12 tantermes gimnáziumot építenek. az új középiskolákban politechnikai műhelyeket is berendeznek. /mti/

--

- 14 -

bb 19. harminc mázsa vasat gyűjtöttek egy nap alatt a maroslelei uttörők

vid te szb ki

1962. április 13.

csongrád megyében maroslele község általános iskolájának uttörői, akik már többször kaptak jutalmat a hulladékgyűjtésben elért kiváló eredményeikért, most egyetlen nap alatt harminc mázsa vasat szedtek össze a faluban. a gyerekeket segítették munkájukban a község közös gazdaságai, az új barázda és a rákóczi termelőszövetkezet is. kocsit bocsátottak rendelkezésükre a nagymennyiségű hulladék összeszedéséhez és elszállításához. a hasznos munkát a diákok folytatják, mert annyi pénzt akarnak összegyűjteni, hogy a nyáron a duna-kanyarban tölthessék a vakációt. /mti/

--

bb 20. hazánk minden tájára szállít disznóvénycserjéket a szarvasi arborétum

vid j/ szb ká

1962. április 13.

a világhírű szarvasi arborétumban megkezdődött a tavaszi nagytakarítás. a munkások rendbehozták az utakat, a fák alját, a lombhullató fenyőket, a kínai orgonát, a japán akácot és tulipánfát, a varázsmogyorót és az egyéb egzotikus fa- és disznóvénycserjéket új névtáblával látták ki. az arborétum faiskolájában most emelik ki a rózsatöveket és a facsemetéket. hazánk minden tájáról érkeznek megrendelések: kórházak, iskolák, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek kérnek növényeket parkjaik díszítésére. naponta 3-4 teherautó rakomány indul innen a különböző városokba, falvakba. legutóbb a mezőheki táncsics termelőszövetkezet és az állami gazdaság vásárolt több mint ötvétezer forint értékű parkosító anyagot. az arborétum faiskolájából a tavasszal többszáz ezer csemetét szállítanak el. /mti/

--

bb 23. összegyűjtik a balatoni halásztáncokat a veszprém megyei pedagógusok

vid gk szb fm

1962. április 13.

veszprém megye jellegzetes népi táncait már csak a hetven-nyolcvan éves öregek ismerik. ezeknek összegyűjtésére tánc-studió alakult a megyei népművelési tanácsadó mellett.

/folyt.köv./

11. 10. ✓
11. 35

- 15 -

23. /összegyűjtik... folyt./- szb

studio 23 tagja - tulnyomórészt falusi pedagógusok - még ebben a hónapban megkezdik a gyűjtést. júniusban négy-öttagú brigádokban látogatják majd a balaton környékén ek táncostáru táncosait. a filmen is megőrkítik a már kihalófélben levő balatoni halásztáncokat. még ebben az évben veszprém megyei tanács művelődési osztálya kiskönyvet ad ki a balatoni halásztáncokról.

jövő nyáron a pedagógus-brigádok a bakonyban a még eddig fel-
tárogzatlan kanász- és betyártáncokat örökítik meg. /mti/

22. a baranyai termelészövetkezetek is bekapcsolódnak a bárány-
exportba

vid j szb ká

1962. április 13.

husvét közeledtével megnőtt a külföldi kereslet a magyar bárá-
nyok iránt. a baranyai juhászatok a közelmúltban meg is kezdték
a tejes- és a pecsenyebárányok exportját. a tejesbárányokat főleg
a nyugat-európai országok vásárolják, míg a pecsenyebárányok in-
kább a földközi-tenger országaiban keresettek. az állami gazdasá-
gok juhászatai már mintegy 1500 bárányt szállítottak olaszország-
ba, görögországba, szíriába és algériába. ez az első esztendő, ami-
kor a megye termelészövetkezetei is bekapcsolódnak a jövedelmező
juhexportba. a kátolyi új élet és a drávafoki új esztendő tsz-től
70-70 pecsenyebárányt vásároltak meg a görög kereskedők. most
készítik elő az ősszel meginduló ürüexportot. a gyapjuforgalmi vál-
talat eddig másfélezer ürü hizlalására kötött szerződést a baranyai
juhászatokban. /mti/

24. új védőbevonat a trópusokra kerülő fémszerkezetek „öltöz-
tetésére,,

vid gk szb ká

1962. április 13.

az exportszállításoknál mindig nagy gondot okoz a fémszerkeze-
tek rozsdá elleni védelme, különösen ha trópusi országokba kerül az
iparcikk.

a fűzfői nitrokémia ipartelepeken most olyan bevonatot kísérle-
teztek ki, amely szinte korlátlan ideig megvédi a szerkezetet. kü-
lönösen a kisebb, elektromosipari, hírközlési berendezések védelmé-
re alkalmas az új vegyület, amelyet folyékony állapotban visznek fel
a felületre. az anyag percek alatt megszikkad és filmszerű, teljesen
légzáró réteg alakul ki, amelyen nem hatol át a párás levegő, sőt
bizonyos fokig még a magas hőmérséklet ellen is véd. /mti/

- 16 -

bb 17. győr megyéből eddig 72 mezőgazdasági ifjúsági munkacsapat
nevezett az idei termelési versenybe

vid j-lm ká

1962. április 13.

a kisz központi bizottságának és a medosz elnökségének
felhívására az elmúlt évinél is szélesebb körben bontakozik ki
a versenymozgalom a győr megyei mezőgazdasági ifjúsági munkacsapa-
tok között. a kisz megyei bizottságánál eddig 72 termelészövet-
kezeti és állami gazdasági ifjúsági munkacsapat jelentette be, hogy
részét kíván venni a magasabb hozamok eléréséért indított vetélke-
désben. a termelészövetkezetekben 31 ifjúsági munkacsapat a kuko-
ricatermesztés felett vállalt védnökséget, öt munkacsapat az
állattenyésztési hozamokat kívánja növelni. az állami gazdasági
ifjúsági munkacsapatok közül 11 kukoricatermesztő, 3 cukorrépa-
termelő, 1 pedig állattenyésztő. az ifju traktorosok országos verse-
nyébe a termelészövetkezetekből 25, az állami gazdaságokból pedig
80 ifju traktoros nevezett. /mti/

bb 21. kétmillió forint értékű gépet kapott a győri lenszövőgyár

vid te-lm ki

1962. április 13.

értékes gép érkezett nyugat-németországból a győri len-
szövőgyárba. három tehervagont töltött meg a nagyteljesítményű,
feszítőkeretes száritógép, amelynek felszerelését még ebben a
hónapban megkezdik.

a korszerű feszítőráns száritó kétmillió forintba
került. üzembeállításával nemcsak a termelékenység növekszik,
hanem az áru minősége is javul. a múlt években új technológiát
fejlesztettek ki a győri lenszövőben. magasfinomságu lenfonalat
mészáttal kevernek és az így készült divatszövetanyagot műgyantás
nemes kikészítésnek vetik alá. az új technológiához új gépek
kellenek és ezek egyike a most érkezett száritógép.

jövőre megkezdik a győri lenszövőben a kikészítő üzem-
rész teljes rekonstrukcióját. nemcsak új gépekkel, hanem új
épületrésszel is bővül az üzem. a felújítás lehetővé teszi a
korszerű nemes kikészítő eljárás teljes mértékű alkalmazását. /mti/

- 17 -

bb 33. száz éves iskola szarvason

vid gk-lm fm

1962. április 13.

szarvason, mint társulati nőnevelő intézet nyitotta meg kapuját 1862-ben a mai 1-es számú általános iskola. az első évben a helybeli ötven polgár-és dzsentrilányt tanította írni, olvasni az iskola négy pedagógusa. az eredeti épület helyére az századforduló után emelték a mostani iskolát, amelyben jelenleg negyvenegy pedagógus 810 diákkal foglalkozik. a tanárok és a diákok az iskola fennállásának 100. évfordulója alkalmából júniusban ünnepsorozatot rendeznek. emlékkiállítás nyílik az intézmény történetéről, amelyet Lelkes Pál nyugdíjas tanító dolgozott fel. a jubileum tiszteletére osztályonkénti és egyéni tanulmányi versenyt is hirdettek.

gyakorol a kulturális csoport, az énekkar, a tánckar és a szavalógárda is. jubileumi műsorral avatják fel az iskola-rádiót, amelyet a helyi vas- és fémipari ktsz dolgozói készítettek és szerelnek fel társadalmi munkában. a községi tanács emléktáblával jelöli meg a viharosok évszázados iskolájának épületét.
/mti/

--

bb 34. száz női brigád a veszprém megyei tsz-ekben - munkásszonyok segítették a szervezést

i vid gg-lm fm

1962. április 13.

a veszprém megyei termelőségcsoporthoz tartozó asszonyokban, növénytermesztésében mind nagyobb feladat hárul az asszonyokra. bizonyos munkakörök gondos női munkát igényelnek. eddig a megye termelőségcsoporthoz tartozó asszonyok a férfiakkal vállalva közös munkacsapatokban, brigádokban végezték a könnyebb és nehezebb fizikai munkát. így a megerőltetőbb munkánál előfordult, hogy az asszonyok lemaradtak, s nem reálisan alakult munkacsoportjuk száma sem. nem egy esetben azonban az úgynevezett „asszony munkát”, is férfiak végezték.

az 1962-es évben már külön női brigádok, munkacsapatok alakultak. a tavaszi munkát már száz női brigád kezdte meg veszprém megye termelőségcsoporthoz tartozó asszonyok.

a női brigádok, munkacsapatok szervezéséhez sok segítséget nyújtottak az e téren tapasztalt üzemi munkásszonyok. a pápai textilgyárból például huszonnégyen járnak ki rendszeresen a járás termelőségcsoporthoz tartozó asszonyokhoz, és átadják munkaszervezési tapasztalataikat a paraszt-asszonyoknak./mti/

--
- 18 -

bb 25. munkaegységben kapják fizetésüket a hódmezővásárhelyi tsz-ek orvosai

vif gk-lm fm

1962. április 13.

hódmezővásárhely 80.000 holdas tanyavilágának lakossága a jövőben otthonához közel veheti igénybe az orvosi ellátást. a város központjától 6-18 kilométernyi távolságra ugyanis kilenc termelőszövetkezet épített a közelmúltban városzobával ellátott orvosi rendelők. hetente két alkalommal keresik fel ezeket a tsz-ek által létesített új egészségügyi intézményeket az orvosok, akik gyógyító és megelőző munkájukért, a közös gazdaságokkal kötött megegyezés alapján 200-250 munkaegységet kapnak évente, s emellett háztáji földhöz is juttatják őket.

egy-egy rendelést általában 20-25 beteg keres fel, akiket helyben az orvosoknál levő kézi gyógyszertárakból látnak el a szükséges orvosságokkal.

a tsz-ek új orvosai rendszeresen tartanak egészségügyi felvilágosító előadásokat is és ellenőrzik az üzemi konyhák, étkezdék, valamint a különböző élelmiszereket közvetlenül termelő munkahelyek tisztaságát./mti/

--

bb 26. tizenkét ország fajtaösszehasonlító kísérleteiben szerepelnek a martonvásári hibridkukoricák

vid j-lm ká

1962. április 13.

a martonvásári hibridkukoricák jó hírű nemcsak a baráti államokban szerez megbecsülést kukoricanevelőinknek, egyre több nyugati államban is felfigyeltek a martonvásári fajta kiváló tulajdonságaira. a szovjetunióban, csehszlovákiában, Lengyelországban, a német demokratikus köztársaságban és romániában, valamint jugoszláviában és ausztriában beállított nemzetközi fajta-összehasonlító kísérletek után az idén több nyugati államban, így svédországban, hollandiában, olaszországban, franciaországban is szerepelnek hibridkukoricáink. tizenkét állam tizenöt mezőgazdasági intézetében folytatnak nemzetközi fajta-összehasonlító kísérleteket a martonvásári hibridkukoricákkal. az északi államokba főleg a legkorábban érő hibridekből küldenek, első sorban a martonvásári 40-esből és a martonvásári 42-esből. ez utóbbit svédországban silókukoricának akarják termesztetni./mti/

--

bb 35. magyar pedagógiai munka cseh nyelven

i bc/tm-lm sr

1962. április 13.

prágában cseh nyelven kiadták Vincze Lászlónak, a zeneművészeti főiskola tanárának és Vincze Flórának, az akadémiai kiadó szerkesztőjének a gyermeki világkép kérdése a gyermeklélektanban című munkáját. a könyv a gyermeki gondolkodás tartalmával, formáival és vizsgálatának módszereivel foglalkozik./mti/

--
- 19 -

bb 27. husvétra 60.000 rántanivaló csirkét szállítanak a heves megyei termelőszövetkezetek

vid j szb ká 1962. április 13.

heves megye termelőszövetkezetei a közösen és a háztájiban együttesen egymillió naposcsibe felnevelésére szerződtek, s eddig 260.000 korai naposcsibét helyeztek el az ólakban, többet, mint tavaly ilyenkor.

a legtöbb közös gazdaság istállóiban tervezte az aprójószág nevelését, de a márciusi hideg közbeszólt. így kénytelenek voltak üres raktárakat és más, fűthető helyiségeket igénybevenni, hogy a tervet teljesítsék. heves megye termelőszövetkezetei a kedvezőtlen időjárás ellenére az elmúlt évinél jóval nagyobb mennyiséget, több mint 60.000 rántanivaló csirkét adnak közfogyasztásra husvét idején. /mti/

--

bb 28. új akna a felsőcsingeri szénbányában

vid gk szb ki 1962. április 13.

a középdunántúli szénbányászati tröszt felsőcsingeri bányájában új beszálló aknát építettek. a bányászok eddig több mint két kilométert gyalogoltak naponta, amíg a régi lejtős aknán eljutottak a munkahelyre, majd műszak után a felszínre. az új létesítmény megváltoztatja ezt a helyzetet, mert korszerű gépeivel, felvonóival műszakonként 250-300 bányász kényelmes utazását teszi lehetővé. az aknanyílás mellé zárt folyosót építettek, amely a fürdőbe vezet. így a munkában kimelegedett bányászok zárt helyen tehetik meg az utat, s nincsenek kitéve a meghűlés veszélyének.

az akna műszaki próbáit megkezdték. /mti/

--

bb 30. 50.000 birka legel a hortobágyon - negyvenedszer szerződött pásztornak sárkány józsef

vid j szb ká 1962. április 13.

az ideai szokatlan időjárás miatt sándor-nap helyett csak április első hetében engedték ki a jószágokat a hortobágyi legelőkre. az állami gazdaságnak csaknem 50.000-es juhnyáját őrzik már a pásztorok a juhodályok környékén. a következő hetekben tovább növekedik a hortobágyi legelők jószágállománya: legalább 75.000 lábajószágot tartanak majd kinn a nyár folyamán. a gazdaság állatai mellett itt őrzik a környékbeli termelőszövetkezetek juhait, szarvasmarháit is. a legeltetési bizottságok megfogadták a pásztorokat. sárkány józsef gulyás immár negyvenedszer szerződik; megszakítás nélkül negyvenedik évét tölti a jószágokkal a hortobágy pentezugi részén.

a hortobágyi legelőkön tartott állatok bőséges takarmányt találnak az idén. repülőgépről az elmúlt hetekben 5000 holdra szórták ki a nitrogén-műtrágyát, ezenkívül mintegy 10.000 hold legelőt és kaszálót öntöznek. /mti/

--

- 20 -

bb 29. több mint 30.000 négyszögöles park épül zalaegerszezen

vid gk szb fr 1962. április 13.

zalaegerszezen, a hétszáz éves óváros és az új városrész között, a vízszárítónak nevezett területen több mint 30.000 négyszögöles parkot épített a városi tanács. a nagykiterjedésű park pihenőhelye lesz majd a felnőtteknek, a gyermekek számára játszótereket. homokozókat létesítenek. az építési munka a mocsaras terület feltöltésével elkezdődött; már több mint tízezer köbméter földet szállítottak a helyszínre. a park létrehozását a város lakossága is segíti társadalmi munkával. a tervek szerint az idén elvégzik a feltöltést és megkezdik a fásítást, a jövő évben pedig befejezik zalaegerszeg legnagyobb, legszebb parkjának építését. /mti/

--

bb 31. acélelemző automata a lenin kohászati művek acélművében

vid gk szb ki 1962. április 13.

a lenin kohászati művekben eddig az acélok összetételét hagyományos módon, kémiai úton vizsgálták. ez az elemzés hosszadalmas volt, egy-egy próbadarab vizsgálata egy-két óráig is eltartott. az acélok minősége szempontjából fontos munkának a gyorsítására, többmillió forintért automatikus acélelemző berendezést, ugynevezett kvantométert szereztek be. a korszerű berendezést svájci mérnök irányításával felszerelték és megkezdték vele az üzemi próbákat. az elektronikus vezérlésű automata szinképelemzés útján két-három perc alatt egyszerre tíz-tizenkét elemét határozza meg az acélnek. így még az acél olvasztása közben lehetőség adódik a kívánt minőségű acél előállítására. a gyorslelemző berendezés nagy segítséget nyújt majd az elektroacélok minőségének javítására, pontos és gyors adatszolgáltatásával az ötvöző fémek megtakarítására és végső fokozatig a kemencék teljesítményének jobb kihasználására is. /mti/

--

bb 32. hárommillió köbméter vízzel árasztották el a szatmári rizstelepeket

vid j szb ká 1962. április 13.

a szatmári erdőháton már nagyüzemszerűen foglalkoznak a rizstermesztéssel. az elmúlt ősszel feltörték a botár-, tur-, szamos-menti réteket, s többnyire saját erőből százholdas rizstelepeket hoztak létre. tiszakóródon az idén kezdik meg a termelést kelet-magyarország legnagyobb, korszerűen csatornázott, 220 holdas rizstelepén. a kisvízű szatmári folyók mentén gazdálkodó szövetkezetek kihasználták a tavaszi áradásokat, elárasztották nagykiterjedésű rizstelepeiket, hogy idejekorán kezdhessék meg a magvetést. a fehérgyarmati és a csengeri járásban 2200 hold rizstelepe mintegy hárommillió köbméter vízzel borítottak el. a magas víz állás, amely sok helyen károkat okozott, e tekintetben hasznosnak bizonyult: több mint egymillió forint megtakarítást eredményezett. /mti/

--

- 21 -

bb 37. ezer szocialista brigádvezető országos tanácskozása

t sl-tz-vg-lm gk

1962. április 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a szakszervezetek országos tanácsának rendezésében az ország hétezer szocialista brigádjának képviselőit pénteken körülbelül ezer szocialista brigádvezető gyűlt össze tanácskozásra az építők rózsáé ferenc művelődési házában.

az értekezleten megjelent Kádár János, az mszmp központi bizottságának első titkára, a minisztertanács elnöke, Fock Jenő, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Somogyi Miklós, a politikai bizottság tagja, a szot elnöke, Gáspár Sándor, a politikai bizottság póttagja, a központi bizottság titkára, Sándor József, a központi bizottság osztályvezetője, Kiss Dezső, a budapesti pártbizottság első titkára, Vasúttengyel Miklós, a szot alelnöke és a kormány több tagja. az elnökségben szocialista brigádvezetők is helyet foglaltak.

a megnyitó beszédet Somogyi Miklós, a szot elnöke mondta, majd Brutyó János, a szot főtitkára emelkedett szólásra.

Lyt.köv./

36. a lottó nyerőszámai

l m ki

1962. április 13.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a 15. játékhétre 4.647.947 lottoszelvény érkezett be, egy-egy nyerőosztályra 1.742.980 forint jut. a diósgyőri min kohászati művek művelődési házában megtartott sorsoláson következő nyerőszámokat húzták ki:

32, 40, 65, 76, 88. /mti/

--

- 22 -

bb 38. magyar ifjúsági delegáció utazott a komszomol 14. kongresszusára

t lv hné szb -cz

1962. április 13.

a Lenini komszomol központi bizottságának meghívására a komszomol április 16-án kezdődő 14. kongresszusára pénteken pullai árpádnak, a kisz központi bizottsága első titkárának vezetésével küldöttség utazott a szovjetunióba. a delegáció tagjai: nagy richárd, a kisz budapesti bizottságának első titkára, a központi bizottság intézőbizottságának tagja, és vajó péter, a kisz hajdu megyei bizottságának titkára, a központi bizottság tagja.

a küldöttséget a nyugati-pályaudvaron a kisz központi bizottságának titkárai búcsúztatták. jelen volt a.a. sztracsev, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és j.p. prohorov, a nagykövetség titkára. /mti/

--

bb 39. olcsóbb lett a levesbevaló zöldség és a zöldhagyma

i n.j./ szb ká

1962. április 13.

a nagyvásártelepre pénteken reggel 51 vagon és 39 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonárak így oszlottak meg: 32 vagon burgonya, 5 vagon alma, 12 vagon tojás és 2 vagon citrom. a tehergépkocsik nagyobb mennyiségű élő- és vágottbaromfit hoztak fel.

az állami zöldség szaküzletekben leszállították a levesbevaló vegyes zöldség árát. így a vegyes zöldség eddigi kilónkénti 9 forintos árát pénteken 8.20 forintra mérsékeltek. a hajtott zöldhagyma eddigi csomónkénti 1.30-1.40 forintos ára 1.20 forintra csökkent. /mti/

--

- 23 -

12.10/



bb 41. időjárásjelentés

gg-lm

1962. április 13.

a meteorológiai intézet jelenti április 13-án, pénteken
13 órakor:

ujabb esők, zivatarok

az európai időjárási helyzetben az utóbbi 24 óra folyamán lényeges változás nem történt. az észak- és nyugat-európát elárasztó hideg légtömegek délkelet felé tartozó mozgása meglassult, kelet-európában viszont folytatódott a meleg levegő északi irányú térnyerése.

hazánkban csütörtökön erősen felhős volt az idő és sok helyen esett az eső. budapesten, balassagyarmaton, királyréten, kalocsán zivatar is volt. a csapadék mennyisége az ország északi felében általában nem haladta meg az egy millimétert, csak esztergomban mértek 2, tatabányán pedig 3 millimétert, a marcali-szarvas vonaltól délre eső vidéken azonban 1-4 milliméter között volt a csapadék. ennek az országrésznek legnagyobb részén, továbbá szombathely és mosonmagyaróvár körzetében borult maradt az ég. a budapest-szolnok-debrecen vonaltól délre eső tájakon 1-4, a vonaltól északra 4-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet a nap folyamán a dunántulon és a duna-tisza közének déli részein általában 10-14, máshol 14-19 fokig emelkedett, pénteken hajnalban az északi országhatár közelében 2-4, máshol 4-9 fokig süllyedt. pénteken délelőtt a déli megyék egy-két helyén kisebb eső volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 12,6 fok volt, 1,8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, sok helyen esővel, néhány helyen zivatarral. mérsékelt, a dunántulon helyenként erős északnyugati északi szél. a hőmérséklet a dunántulon csökken, keleten alig változik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 5-9, nyugaton 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton keleten 13-17, nyugaton 11-15 fok között.

a duna vízállása pénteken délelőtt 11 órakor budapestnél 446 centiméter./mti

14.20

- 24 -

bb 40. a laterna magika művészei az újságíró szövetségben

lv/gg-lm bs

1962. április 13.

a hazánkban vendégszereplő világhírű prágai laterna magika együttesének művészei pénteken a magyar sajtó házában találkoztak az újságírókkal. a sajtófogadáson ott voltak mireslav vrabec igazgató vezetésével - a magyar közönség által már jól ismert és megkedvelt művészek, továbbá dr. rudolf holcsik, a csehszlovák kultúra igazgatója.

a magyar újságírók és a vendégművészek - akik már négy hete játszanak budapesten a volt madách színház épületében - baráti hangulatban, hosszasan elbeszélgettek az együttes művészeti problémáiról, céljairól, terveiről, magyarországi tapasztalataikról.

a laterna magika társulata előreláthatólag még két hetet tölt hazánkban./mti/

bb 42. uszályból etetik a hónius-csikókat a nagykunsági állami gazdaságban

vid j szb ká

1962. április 13.

a nagykunsági állami gazdaság telezugi csikótelepét a megáradt berettyó-csatorna vize szinte egyik napról a másikra körülzárta. mentést azonban nem kellett elrendelni, mert a csikótelep és az istállók magastalon épültek, úgyhogy az épületeket többméteres vízszintemelkedés sem éri el. a hóniusokat mintegy 300-400 holdas körzetben másfél-két méteres víz veszi körül, és ez egyedül az állatok takarmányozásánál jelent gondot. alkalmazkodva a körülményekhez - a nagykunsági csikósok történelmében először - a lovak takarmányozását uszályokról oldják meg. naponta az abrak mellett 10 mázsányi szénát és mintegy 10-15 mázsa alomszalmát usztatnak át a vizen. az állatok rövid idő alatt megszokták az új rendszert, és etetési időben már a vízparton várják az uszályok érkezését.
/mti/

14.45

- 25 -

bb 37. ezer szocialista ...1.folyt./-lm

brutyó jános beszéde után az elnöklő vas-witteg miklós ismertette a szovjet szakszervezetektől érkezett üdvözlő táviratot.

ezután vészi lászló a csepeli motorkerékpárgyár pannonia brigádjának vezetője munkacsoportjának fejlődéséről, eredményeiről beszélt.

-Legfontosabb célunk - mondotta, az emberek szocialista gondolkodásmódjának kialakítása. ennek módszereit azonban csak fokozatosan, a mindennapi élet tapasztalatai alapján ismerjük fel és alkalmazzuk. nemrég még azt tartottuk, a szocialista brigádmozgalom lényeges elemének, hogy a béreket és a jutalmakat a brigád tagjai között egyenlően osszuk fel és a brigád együtt járjon moziba, színházba. azóta felismertük, hogy ez az elgondolás helytelen, tanulásra, magasabb színvonalú munkára csak a teljesítménynek megfelelő bérezés ösztönöz.

a brigád fejlődését a brigádnapló is hűen tükrözi. a napló elején több bejegyzés található arról, hogy a brigád egy nap alatt 120 motorkerékpárt szerelt össze. azóta ezek a beírások megszüntek, mert a 120 motorkerékpár elkészítése már mindnapossá vált és most új célok, elérésére törekednek. ma már nemcsak a munkájukkal szorosan összefüggő feladatokhoz, hanem pl. a logartéc kezeléséhez, a gazdasági mutatók és a távlati tervek alakulásához is akarnak érteni, ezért fontos, hogy a gazdasági vezetők tevékenyen segítsék az új típusú brigádokat.

bóka lászló a csepel autógyár szerszámszerkesztő részlegének mérnöke érdekes mozzanatokát ismertetett a három év óta működő szocialista brigádjának történetéből. a brigád megalakulásakor a csoport 8 tagjának 8 különböző nézete felfogása volt, mereven elzárkóztak egy-egy probléma közös megoldása előtt, egyesek túlzott anyagiasságukról voltak ismertek. a brigád azóta eggyé kovácsolódott, tagjainak rossz tulajdonságai mindinkább eltűnőben vannak. ezt az eredményt természetesen nem valamiféle erőszakos fellépéssel, hanem példamutatással és neveléssel érték el. elmondotta, hogy néhány héttel ezelőtt más üzemből dolgozók jártak náluk tapasztalatcserén és megkérdezték, hogy milyen felajánlást tett a brigád a szocialista erkölcsiség kialakítására. ilyen vállalat a brigád természetesen nem tett és soha nem is fog tenni, a magasabb szintű erkölcsiség elérését a mindennapi élet sok apró változásától, egymás hibáinak fokozatos lényesegetésétől várják.
/folyt.köv./

15,05

- 26 -

RP

bb 43. befejeződött a mezőgazdasági gépszerelő tanulók két-napos országos versenye

vid j szb ká

1962. április 13.

a szegedi móra ferenc ipari tanulóintézetben rendezték meg a mezőgazdasági gépszerelő tanulók országos versenyét. két nap alatt tíz intézet legjobb fiataljai vizsgáztak a lakatos szakmából, a mezőgazdasági munkagépek javításából és szerelésből. péntek délelőtt ünnepélyesen hirdették ki az eredményt. eszerint a fiatalok vetélkedéséből varga istván, a móra ferenc ipari tanulóintézet növendéke került ki győztesen. az első három helyezett vörös szakmunkásbizonyítványt kap, a verseny első helyezettje, varga istván pedig kéthetes külföldi jutalomutólásban részesül. /mti/

-.-

bb 44. megnyitás előtt az újjá alakított mednyánszky terem - 1955 óta százezer forint értékben 135.000-en vásároltak képzőművészeti alkotásokat hazánkban

t vt/sze szb sr

1962. április 13.

a tanács körut 26. szám alatt újjáépített mednyánszky-termet pénteken bemutatták a sajtó képviselőinek. a bemutatón több neves képzőművész is megjelent. nagy lászló, a képcsarnok vállalat igazgatója tájékoztatójában egyebek közt elmondotta, hogy a mednyánszky-terem budapesten már a negyedik olyan helyiség, amely azt a célt szolgálja, hogy ma élő magyar képzőművészek alkotásait a közönség elé tárják. vidéken eddig 11 nagyobb városban létesítettek hasonló bemutató termeket, amelyek közül különösen jelentős szerepet tölt be a szegedi, a debreceni, a pécsi, a békéscsabai és a kaposvári képcsarnok. a statisztikai adatok azt igazolják, hogy a lakosság körében állandóan nő az érdeklődés és az igény a különböző képzőművészeti alkotások iránt, s elsősorban az értékesebbeket vásárolják. jellemző erre, hogy 1955 óta százezer forint értékben adtak el hazánkban olajfestményeket, akvarelleket, grafikákat. az említett időszakban 135.000-en vettek műalkotásokat.

a mintegy félmillió forintos költséggel janesch rudolf tervezőmérnök térve alapján újjáalakított, ötletesen, izlésesen berendezett mednyánszky-teremben a festményeken kívül különféle iparművészeti tárgyak, s a lakások díszítésére alkalmas kisbutorok is megtalálhatók. augusztustól itt is rendszeresen sor kerül bemutatók, kiállítások rendezésére. a mednyánszky-termet szombaton délben nyitják meg a közönség számára. /mti/

-.-

15,15

- 27 -

RP

bb 37. /ezer szocialista...2.folyt./-lm

a brigád fejlődésének az utján lépést jelent például, hogy a párt 8. kongresszusának tiszteletére az eddiginél többet tesznek a gyártástechnológia javításáért, bevezetik az u. n. csoportos technológiák alkalmazását és így 30-35 százalékkal növekszik egy-egy rész munkánál a termelékenység.

mellányi róbert, a dunai cement- és mészmu villany-szerelője a kisz felhívására szervezett szocialista brigádja megalkulásáról és életéről számolt be.

horváth jánosné, a magyar posztógyár fonónője volt a következő felszólaló. elmondotta, hogy náluk a dolgozók kétharmada nő, így a brigádok többsége is a nők soraiból tevődik össze. a mozgalom a gyárban nagyon nehezen indult fejlődésnek. 1959-ben négy, 1960-ban mindössze két brigád nyerte el a szocialista címet. lassan aztán megváltozott a helyzet és tavaly a 33 versenyző brigád közül már 17 ért célhoz. az idén 51 brigád küzd a szocialista címért, illetve annak megtartásáért.

nehézségeik - mind mondotta - most már inkább csak a tanulás terén vannak. nehéz rávenni a dolgozókat a továbbtanulásra, de aki már belefogott, azt nem kell tovább biztatni. feltűnő azonban, - s ezzel még sok tennivalójuk lesz, - hogy a fiatalokban kevesebb hajlandóság mutatkozik a tanulásra, mint az idősebbekben.

jó eredményeket értek el már a szocialista együttélés kialakításában is. a brigád különböző összejövetelein ma már rendszeresen részt vesznek a tagok hozzátartozói is. törődnek a beteg és nyugdíjas dolgozókkal, meglátogatják őket, sőt a házimunkák elvégzésében is segítenek nekik.

a saját gyárukban szerzett tapasztalatok alapján javasolta, hogy a szocialista brigádok megerősödése után a következő cél a kiváló üzem cím megszerzése legyen, és csak azután kezdjenek harcba a szocialista műhely, üzem, stb. cím elnyeréséért.

/folyt.köv./

15,40

- 28 -

bb 37. /ezer szocialista...3.folyt./-lm

a következő felszólaló, simon lászló, arról számolt be, hogyan alakult meg és hogyan dolgozik a máv anyalföldi pályafenntartási főnökségének műszaki szocialista brigádja.

a brigád egyik első vállalása volt a vállalat egész intézkedési tervének kidolgozása, a tervfelbontástól kezdve a dolgozók mozgósításán át, egészen a munkaverseny szervezéséig. az intézkedési terv tehát az egész főnökség összes dolgozóinak feladatait magában foglalja.

jelentős eredményekét ért el a brigád a szocialista tulajdon védelmében is. tavaly a duna alacsony vízállását kihasználva, társadalmi munkában 58 mázsa larsen-pallót emeltek ki a folyó medréből, ami annak idején az újpesti összekötőhid építése után ott maradt.

a műszaki brigád tagjai patronálják a fizikai dolgozókat, segítik őket a továbbtanulásban. többek között ennek is köszönhető, hogy egyik pályamunkásuk nemcsak a technikumot végezte már el, hanem jelenleg a műegyetem elsőéves hallgatója.

lendvay pál, a duna cipőgyár brigádvezetője, a május 1. brigád életét ismertette.

ezután zagyva lajos, a 5. szám autójavitó vállalat löwy sándor szocialista brigádjának vezetője emelkedett szólásra. elmondotta, eredményeikben jelentős része van többek között annak is, hogy brigád mindenegyik tagja megtanulta a műhelyben előforduló összes munkát, sőt mivel időnkint más brigádoknak is segítségére siettek, megismerkedtek más műhelyek teendőivel is.

javasolta, hogy a többi brigádok is vezessék be azt a módszert, amely eleinte ugyan értetlenséggel találkozott: munkafegyelmi felelőssé azt a fiatal dolgozót választották meg, akinek magatartása ellen addig a legtöbb kifogást merült fel. a gondolat szerencsésnek bizonyult, a brigád munkafegyelme ma már minden bírálatot kiáll.

/folyt.köv./

15,50

- 29 -

bb 45. új üzlet disztárgyak árusítására

t tósze vm ki

1962. április 13.

kinai, indiai és vietnami disztárgyakat árusító bolt nyílt pénteken a november 7. téren. az üzletben a már ismert és kedvelt kínai, valamint vietnami lakárakon kívül a nemrég érkezett kínai jade, rózsakvarc, türkiz, karneol és a rendkívül finom elefántcsont disztárgyak is kaphatók. új színfolt az indiai disztárgyak. az ősi indiai kézműipar művészetét hirdetik a művészi kivitelű, kézzel díszített rézkancsók, vázák és hamutálcák. /mti/

bb 46. eltemették bakó józsef író

t hi/sze vm sr

1962. április 13.

pénteken a farkasréti temetőben utolsó útjára kísérték bakó józsef író. temetésén megjelentek a művelődésügyi minisztérium és a magyar írók szövetségének képviselői, valamint az elhunyt egykori munkahelyének, az országgyűlési könyvtárnak a dolgozói. koporsójánál a magyar írók szövetsége nevében mátyás ferenc költő, a volt munkatársak nevében dr. szilágyi jános, az országgyűlési könyvtár osztályvezetője mondott bucsubeszédet. /mti/

bb 47. módosították a gül baba és a rózsaburgonya termelői árát

i so/j vm ká

1962. április 13.

a magyar közlöny rendeletet közöl a gül baba és a rózsaburgonya termelői árának módosításáról. a földművelésügyi miniszter az országos ár hivatal elnökével és a pénzügyminiszterrel egyetértésben az 1961-62. gazdasági évben szerződés alapján termelt elsőosztályú étkezési gül baba burgonya mázsánkénti árát 145 forintban, a rózsaburgonya árát 125 forintban állapította meg. /mti/

16,00
16.10

- 30 -

bb 48. a kossuth-rádió szombat

mné vm cz

1962. április 13.

19.30-kor hangképeket ad a szocialista brigádvezetők országos tanácskozásáról. /mti/

bb 51. négy napos időzés után elhagyta tokajt az árhullám teteje - a maros kivételével már apad a tiszta valamennyi mellékfolyója

i sb/sze vm ki

1962. április 13.

a sok csapadéktól megduzzadt szamos és bodrog nagyon meglassította a tiszán az ár levonulását. ez a két folyó amnyi vizet szállított a tiszába, hogy négy napig szinte egyhelyben, tokajnál időzött az árhullám teteje. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint azonban most már ezen a szakaszon is megkezdődött a lassu apadás. pénteken reggelre 17 centiméterrel csökkent a víz állás tokajnál és az árhullám lejjebb haladt, tiszafürednél tetőzött, s alatta még tovább árad a folyó.

a tiszta 135.000 holdnyi hullámteréből a kisebb árhullámok ellen 64.000 hold tegetőt, rétet és egyéb mezőgazdasági területet védenek nyári gátakkal. a jelenlegi áradás azonban nagyobb a nyári gátak magasságánál. ezért csütörtökre délután már az alpári és a vezsenyi nyári gátak mögött is elfoglalta hullámterét a folyó. mintegy 80 millió köbméter víz jutott be erre a területre, s ezzel átmenetileg apadt a folyó csongrádnál. a tiszta fővédelmi gátjai mindenütt szilárdan állják a folyó támadását és a víz csak általában 2-2.5 méterre közelítette meg a töltések tetejét. a folyó azonban teljesen elfoglalta hullámterét, csupán a szolnoki vidám park háromszáz holdas területét védik még nyári gátakkal.

a maros kivételével már apad a tiszta valamennyi mellékfolyója. a felső-tiszán csökkentették az árvédelmi készültséget, de tiszafüredtől délre változatlan erővel védekeznek és készenlétben állnak, hogy az esetleg szélvihartól keletkező erős hullámverés rombolásától megvédjék a gátakat. /mti/

16,00
16.10

- 31 -

bb. 49. ezer szereplő a belvárosi kulturális seregszemlén

i hi/sze/gy/sr

1962. április 13.

a kisz 5. kerületi bizottsága és a kerületi tanács népművelési osztálya az idén is megrendezi a belvárosi műkedvelő együttesek tavaszi kulturális seregszemléjét. a bemutatókon mintegy ezer szereplő lép fel. szombaton az egyetemi színpadon nagyszabású dalostalálkozó, 16-án az építők sportklubjában 35 versmondó részvételével szavalóverseny lesz. a népi tánc csoportok bemutatóját 17-én, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének művelődési termében bonyolítják le, a versenyben résztvevő nyolc színjátzó együttes pedig 28-án és 29-én, a fővárosi vízművek művelődési termében méri össze képességeit, a kerületben működő 80 fotóklub tagjainak munkáiból május 15-én nagyszabású kiállítás nyílik./mti/

..

bb. 50. a szeszélyes április időjárás sem akadályozza a mezői munkát - nylon kabátban dolgoznak makó környékén a hagyma duggatók

vid ö kz/gy/ká

1962. április 13.

szeszélyes, kiszámíthatatlan, igazi áprilisi időjárás uralkodik országszerte. a derült napsütést erős borulások és gyakori záporok váltják. a tavaszi munkákat azonban ez már nem akadályozhatja. makó határában, ahol mintegy 3 000 asszony dolgozik a földeken, ötletes módon fognak ki a szeszélyeskedő időjárásból. ha esik az eső nylon kabátot terítenek magukra, s így folytatják a munkát. igyekvésük nem is eredménytelen: a fokhagyma duggatását, együttesen mintegy félezer holdon, befejezték, s a vöröshagymának is kerekén 25 százalékra a földben van.

csongrád megye egyes vidékein - tiszasziget, kübekháza, mártély, Mindszent és cserebökény határában - rendszerint csak délre szikkadnak meg a földek. ilyenkor, hogy minél gyorsabban haladjanak a tennivalókkal, valamennyi fogatot ezekre a földekre összpontosítják, s a tagok mellett a családtagok is nagy számban segítkeznek. a tavaszi árpának 60 százaléka már a földben van, s rövidesen végeznek a borsó vetésével és a korai burgonya ültetésével is.

szabolcs-szatmár megyében ugyancsak sok az olyan terület, ahol még csak szórványosan adódik munkalehetőség a gépeknek.

/folyt. köv./

16, 13

- 32 -

bb. 50. / a szeszélyes április... 1. folyt./ gy

az alacsonyabbfekvésű földek zöme még ingoványos a sok hólé és a magas talajvízállás miatt. a szakemberek határszemléken figyelik a talaj állapotát, s ahol megművelhetőnek tartják a földet oda csoportosítják a gépeket. eddig mintegy 500 gépet csoportosítottak át, s így a nehézségek ellenére az elmúlt 10 napban csaknem 15 000 hold szántást és mintegy 4 000 hold magágyelőkészítést végeztek el. a megfelelően szikkadt határrészekben összevont gépek fele kettős műszakban dolgozik.

a nagyterületű, megmunkálásra még alkalmatlan, nedves talajok miatt ebben a megyében előreláthatóan nagyobb lesz a különböző munkák torlódása, mint az ország más vidékein. ezért különösen jelentős a megye állami gazdaságainak az a kezdeményezése, hogy jól képzett, nagy üzemi gyakorlattal rendelkező szakembereikből tanácsadó bizottságot alakítottak. a bizottság tagjai közvetlen munkaszervezési és agrotechnikai segítséget adnak a közös gazdaságoknak. a nyírlugosi, a nagyállói és a nyírbátori termelőszövetkezet már az ő tanácsukra alkalmazza a kukoricavetések előkészítésénél az ugynevezett sávós trágyázást. a felső-tisza táján kézi kapák helyett kultivátor ekékkel szántják ki a burgonya fészket. ezzel lényegesen meggyorsult ez a munka. nyírmada és balkány környékén - ugyancsak a tanácsadó bizottság javaslatára - két hengerezés közé vetik a tavasziakat. ez a szakemberek véleménye szerint előnyösen befolyásolja a kelést.

egyre szaporodnak a tennivalók a kertészetekben is. a gyöngyösi dimitrov termelőszövetkezetben, ahol az idén 70 holdon termelnek paradicsomot, rövidesen megkezdik a paradicsom szabadföldi tüzelését. a szövetkezet kertészetében az elmúlt napokban virágba borult 4 000 melegágyi paradicsombokor. ezekről a tövekről, május végén, mintegy 100 mázsa paradicsom kerül majd piacra. /mti/

..

bb. 59. értekezlet a budapesti tsz-akadémiák tapasztalatairól

k hi/gy/sr

1962. április 13.

a tit budapesti agrárszakosztálya és a hazafias népfront 20. kerületi bizottságának rendezésében pénteken a kerületi népfront-bizottság székházában megvitatták a budapesti tsz-akadémiák eddigi tapasztalatait. a vita során elhangzott vélemények, javaslatok figyelembe vételével tervezik meg az elkövetkező évadban a budapesti tsz-akadémiák programját./mti/

..

16, 20

- 33 -

bb 53. infravörös alagut a pápai elekthermax gyárban - tartósabb lesz a háztartási gépek festése

vid szf/tm vm

1962. április 13.

a pápai elekthermax gyárban pénteken új szárítóberendezést állítottak munkába. a gyár a kedvelt elektromos háztartási készülékek festékbevonatát eddig ugynevezett légszekrényben szárította. a gépeket kamrába rakták, ahol a meleg levegő hatására a folyékony festék megszikkadt. többször is előfordult azonban, hogy a pontosan nem ellenőrizhető hőmérséklet miatt túlégették a bevonatot. emiatt elég nagy volt a selejtkár. a most felépített infravörös alagutban négyszerte rövidebb idő alatt szárad a festék. a nedves mázu készülékeket futószalagra helyezik és a lassan mozgó szerkezetien sorra tűnnek el a villanyvasalók, tüzhelyek és villanyresók az alagutban. itt infravörös lámpák árasztják sugarukat és pontosan 4 perc alatt „felitatják”, a nedvességet. a 10 méter hosszú alagut tulsó oldalán már teljesen száraz mázu készülékeket emelnek le a futószalagról. az új berendezés próbája kitűnően sikerült. a szakemberek szerint a szinezőbevonat ezután sokkal tartósabb lesz, mert az infravörös sugárzásra különösen érzékeny festékanyagok szemcséi a fényfürdőben jobban összetapadnak./mti/

- . . -

bb 58. ezentúl a tanácsok hatáskörébe tartozik a sütőipari munkaidő szabályozása

i tó/tm vm ki

1962. április 13.

a magyar közlöny április 13-i száma közli az élelmezésügyi miniszter rendeletét a sütőipar munkaidő szabályozásáról szóló 13/1957 élm.m. számú rendelet módosításáról. ez a rendelet megtiltotta a sütőipari munkások éjszakai munkáját. kivételes esetekben azonban az élelmezésügyi miniszter az édosz elnökségével egyetértésben engedélyezhetett éjszakai munkát. a mostani módosítás szerint ezentúl a miniszter és az édosz elnöksége helyett a fővárosi tanács vb elnöke, az édosz budapesti bizottsága elnökségével, illetve a megyei tanácsok vb-elnökei az édosz megyei bizottságainak elnökségével együttesen engedélyezik a sütőipari munkások három napon túli éjszakai munkáját. három napnál rövidebb időre a fővárosi tanács, illetve a megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak ipari osztályai adnak engedélyt./mti/

- . . -

16,25

- 34 -

bb 54. repülőgépből - cukrászda tatabánya-ujvárosban

vid gk vm fm

1962. április 13.

tatabánya-ujvárosban pénteken sok látogatója volt a strandfürdőnek. nem a strandolás kezdődött meg, hanem egy repülőgép vonzotta a gyerekeket, felnőtteket. a magyar honvédelmi sportszövetség ugyanis egy nagy - kiképzésre már nem alkalmas - motoros repülőgépet ajándékozott a városi tanácsnak. a gépet csütörtök éjszaka szállították tatabánya-ujvárosba, ahol azt rendbeteszik, s a strandfürdő cukrászdája, fagyaltozója lesz./mti/

- . . -

bb 55. magyar áruk külföldi kiállításokon

i sz/gg vm ki

1962. április 13.

nyolcvan ország részvételével e héten nyitotta meg kapuit a milánói vásár. a kiállítók - köztük a magyar népköztársaság külkereskedelmi vállalatai is - szakosított kiállításokon mutatják be árucikkeiket. hazánkat az élelmezésügyi kiállítás a terimpex, a monimpex és az agrimpex képviseli. ezen a szakkiállításon egyébként néhány magyar étel-és ital különlegességet kicsinyben is árusítanak. a camping-szakkiállításon a chemolimpex cikkei és a hungarotex sátrai arattak sikert. a metrimpex műszeriparunk gyártmányait, a nikex pedig a mind több országban ismerette vált nixy alumínium motorcsónak-testet küldte el milánóba. a magyar kiállítást a vásár megnyitásának napján gronchi köztársasági elnök és az olasz kormány több tagja meglátogatta.

csütörtökön este zárult frankfurtban a nemzetközi szőrme-kiállítás, amelyen a tannimpex által bemutatott szőrmeárunknak nagy sikere volt.

pénteken nyílt meg a zágrábi tavaszi vásár, ahol az elzett világszerte ismert zár-és lakatáruival, valamint magyar présleghszer-számokkal találkozhatnak a vásárlátogatók./mti/

- . . -

16,30

- 35 -

bb. 37. /ezer szocialista.... 4. folyt./ gy

medve istván, a mezőhegyesi állami gazdaság szocialista brigádvezetője azokat a nehézségeket vázolta, amelyekkel a régi paraszti szemlélethez szokott, az új étellel és termelési módszerekkel csak most ismerkedő dolgozók között kellett megküzdeniük. csaknem másfél éves előkészítés után, tavaly sikerült 37 brigádot alakítani, s ezek közül 29 már meg is szerezte a szocialista címet. köztük van az ő gyümölcs-termelő brigádja is, amely például tavaly 180 százalékra teljesítette termelési tervét. az idei tavaszon már végeztek a permetezéssel, bár a rendkívüli időjárás miatt mindössze egy hetük volt rá.

jó eredményeiknek is részük van abban, hogy a gyümölcs-termelésben a tavalyi három helyett az idén már öt brigád működik és küzd a szocialista címért. céljuk az, hogy jövőre az állami gazdaság összes dolgozója brigádokba tömörülve igyekezzék még tovább növelni a termelési eredményeket.

takács istvánné a játékkántyagvár és nyomda káljai éva brigádjának vezetője elmondotta, hogy brigádja a legfiatalabb és legtapasztalatlanabb dolgozókból alakult és igen büszkének arra, hogy ennek ellenére már az üzem legjobbjai közé tartoznak. szakmai tapasztalataik átadásával sikerült elérniük, hogy a mindössze négy-öt hónap óta náluk dolgozó fiatalok minden szükséges munkafolyamatot megismertek. az új típusú brigádok mozgalma az egész gyárban elterjedőben van. a viszonylag kis üzem már 17 szocialista brigáddal rendelkezik és ezekben a brigádokban tömörül a gyár dolgozóinak majdnem kétharmada.

ezután varga györgy, a szot titkára bejelentette, hogy a déli óráig 115 brigádvezető jelentkezett felszólalásra. ezért az előkészítő bizottság úgy döntött, hogy az egy napra tervezett tanácskozást szombaton is folytatják.

/folyt. köv./

16,40

- 36 -

bb 50. végetért a tavaszi szünet, megkezdődött a tanítás az iskolákban

i vgt/gg vm sr

1962. április 13.

végetért a tavaszi szünet, az általános és a középiskolákban, pénteken országsszerte megkezdődött a tanítás. az általános iskolákban a napokban értékelik a harmadik negyedév tanulmányi eredményeit és a jövő héten kiosztják az intőket, rovókat, illetve a dicséretket. sor kerül majd a következő szülői értekezletekre is, ahol a pedagógusok elmondják a harmadik negyedév tapasztalatait./mti/

- . -

bb 60. a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete

k cz vm

1962. április 13.

wilhelm meissner, pénteken tájékoztatta a szocialista országok budapesti akkreditált nagyköveteit, az mszmp kb és a magyar népköztársaság külügyminisztériumának vezető munkatársait a német szocialista egységpárt központi bizottsága 15. plénumával kapcsolatos kérdésekről és a demokratikus németország nemzeti frontja nemzeti tanácsának „ az ndk feladatai és németország jövőjéről „ szóló dokumentumáról. az ndk nagyköveteinek tájékoztatóját élénk eszmecsere követte.

ugyanezen a napon w. meissner nagykövet a budapesti pártbizottság funkcionáriusai és propagandistái előtt is tartott előadást ugyanerről a témáról./mti/

- . -

bb 61. irodalmi vándorgyűlés kecskeméten

i vid gg vm fm

1962. április 13.

az irodalomtörténeti társaság ideai tudományos vándorgyűlése pénteken kezdődött meg kecskeméten. a háromnapos tanácskozáson mintegy nyolcvan író, tudós és kulturális vezető vesz részt, hogy a katonajózsef emlékévként alkalmából magasszintű irodalmi előadásokkal, vitákkal, ünnepi rendezvényekkel adózzanak a 132 évvel ezelőtt elhunyt nagy magyar drámaíró emlékének.

/folyt. köv./

16,44

- 37 -

/bb 61. irodalmi.....1.folyt./vm

a városi tanács és a kecskeméti katona józsef társaság rendezésében pénteken megnyílt a katona józsef emlékkiállítás. bemutatták többek között a külföldön és itthon eddig kiadott bank bankkötetek sorozatát, valamint az író életével kapcsolatos dokumentumokat.

a vándorgyűlés fészvevőit reile géza, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte. ezt követően tóth dezső, az irodalomtudományok kandidátusa, a magyar írók szövetségének titkára, előadást tartott katona józsef életéről és munkásságáról. este a kecskeméti katona józsef színház művészei és a városi irodalmi színpad tagjai közös műsort adtak.

szombaton délelőtt a vendégek megkoszorúzzák katona józsef sírját a szentháromság temetőben. délután sőtér istván kossuth-díjas egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia levelező tagja szabó lőrinc költészetéről tart vitaindító előadást, este pedig a katona józsef gimnázium irodalmi színpada mutatja be „a rózsza vagyis a tapasztalatlag légy a pókok között”, című kevésbé ismeretes katona józsef vigjátékot. vasárnap czimer józsefnek, a vigszínház fődrámaturgjának előadása alapján drámairodalmunk jelenlegi helyzetéről rendeznek vitát./mti/

bb. 57. a budapesti gimnáziumok igazgatóinak tanácskozása a munkaoktatás tapasztalatairól - valamennyi fővárosi gimnáziumban öt plusz egyes rendszerű az oktatás

t vt/sze/gy/sr

1962. április 13.

a budapesti gimnáziumok igazgatói pénteken a fővárosi tanácsnál ankétot tartottak. kerületi oktatási osztályvezetők, a pártbizottságok, az iskolákkal kapcsolatban álló üzemek küldöttei is résztvettek a megbeszélésen, amelyen dr. gyalmos jános, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese ismertette a munkaoktatással kapcsolatos tapasztalatokat. elmondta, hogy az idei tanévben már valamennyi budapesti gimnázium bekapcsolódott az öt plusz egyes rendszerű oktatásba. több mint hétszáz osztály 25 000 tanulója vesz részt hetenként egyszer gyakorlati foglalkozáson. elsősorban szólt azokról az üzemekről, amelyek támogatják a gyakorlati képzést.

a továbbiakban arról beszélt, hogy az üzemi munka hogyan alakítja át a diákok szemléletét és formálja jellemüket. a fiatalok többségére nagyon jó hatással van a fizikai munka és javára válik tanulásuknak. megemlítette, hogy a munkaoktatásnak még vannak kisebb hiányosságai, amelyek azonban az üzemek és iskolák jobb kapcsolatával megszüntethetők. végezetül azokról a kezdeményezésekről szólt - így többek között a csepel vas- és féműveket említette -, ahol a gyakorlati foglalkozást az üzemi tanműhelyekben tartják.
/folyt. köv./

16.50

- 38 -

bb. 57. /a budapesti gimnáziumok... folyt./ gy

a felszólalók nagyon fontosnak mondták, hogy körültekintő gondossággal válasszák ki azokat az üzemi dolgozókat, akik a diákokat tanítják. helyesen járnak el a gyakorlati oktatásnál, amikor gondosan szervezik meg a munkát és változatosan teszik a műhelyekben a foglalkoztatást.

szombaton a szakirányú előképzés kérdéseiről tárgyalnak a budapesti gimnáziumok igazgatóinak tanácskozásán. /mti/

bb. 52. az ifjúsági munkabrigádok feladatairól tanácskoztak a mátraaljai termelészövetkezetek fiataljai

vid gk/gy/fm

1962. április 13.

pénteken gyöngyösön tanácskoztak a mátraaljai termelészövetkezetekben dolgozó ifjúsági munkabrigádok vezetői. ott voltak azok a fiatal agronómusok és agrármérnökök is, akik a járási kisz-bizottság felkérésére patornálják az ifjúsági munkabrigádokat.

fűtőp ándor járási kisz-titkár ismertette a falusi kisz-szervezetek feladatait és az ifjúsági munkabrigádok soronkövetkező tennivalóit. elmondta, hogy a gyöngyösi járás termelészövetkezeteiben jelenleg 17 ifjúsági munkabrigád tűzte ki célul a „szocialista”, cím elnyerését. a falusi kisz-szervezetekkel együtt a járási kisz-bizottság sokrétű programot készített a termelészövetkezetekben dolgozó fiataloknak. a brigádok tagjai közös mozilátogatásokon, szakmai megbeszéléseken, tapasztalatcseréken vesznek részt. a járás hat községében új művelődési házat építenek. az ifjúsági brigádok tagjai valamennyien tanulnak majd az ezüstkalászos tanfolyamokon és két év múlva szakmunkás-vizsgát tesznek. a közös gazdaságokban az új belépőkkel tovább növelik a fiatalok számát. a gyöngyösi járásban az idén több mint hatvan fiatal lépett az új termelészövetkezeti tagok sorába. a falu kulturális fejlődésén kívül ez annak is az eredménye, hogy a fiatalok jól keresnek és jól érzik magukat a közös gazdaságban. balázs jános fiatal termelészövetkezeti tag például az elmúlt évben több mint 18 000 forintot kapott készpénzben a nagyrédei szőlőskert termelészövetkezetben. a domoszlói mátravölgye tsz-ben havonta fizetnek előleget: munkaegységként 12 forintot. ebben a tsz-ben likkel sándor fiatal fogatos már az idén 200 munkaegységet teljesített és ennek megfelelően havonta jelentős készpénzhez jutott. /mti/

17,00

- 39 -

bb 62. pécsiek nyerték a vājártanulók országos versenyét

vid szf/gk vm

1962. április 13.

április 9-12 között a pécsi andrás-akna melletti tanbányában rendezték meg kilenc intézet harminckét vājártanulójának részvételével a vājártanulók országos versenyét. a háromnapos elméleti és gyakorlati versenyt a pécsi vājártanuló intézet csapata nyerte meg 87.6 százalékos teljesítménnyel. a második helyen az oroszlanyi, a harmadik helyen a várpalotai vājártanulók csapata végzett. /mti/

bb 63. ezüstkalászos gazdák tanácskozása debrecenben

vid tm vm ká

1962. április 13.

a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottsága és az agrártudományi egyesület megyei szervezete pénteken tanácskozásra hívta össze debrecenbe az ezüstkalászos gazdákat. a megye termelőszövetkezeteiből érkezett 120 ezüstkalászos gazdán kívül résztvevett a tanácskozáson veres péter kossuth-díjas író, bartha jános, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottságának elnöke és bencsik istván, a debreceni mezőgazdasági akadémia igazgatója is.

nánási lászló, a szövosz felügyelő bizottságának elnöke vita-indító előadása után a jelenlevő ezüstkalászos gazdák beszámoltak arról, hogy mint a termelőszövetkezetek szakmunkásai, tudásuk legjavát igyekeznek nyújtani, hogy a késői kítavaszkodás miatti lemaradást pótolják. segítői, irányítói lesznek a jobb és gyorsabb munkának. /mti/

bb 37. / ezer szocialista... 5. folyt./ gy

barna mihály az ém 42. számú építőipari vállalat ácsbrigádjának vezetője elmondotta, hogy az első, szocialista címert versenyző brigádot a termelésben legkiválóbb dolgozókból szervezték meg, ezek az emberek azonban, akik a munkában kiválóak voltak, sok más tekintetben segítségre szorultak. egyik-másikuk önzéséről volt ismert. volt akít a legújabb szakmai ismeretek hiánya akadályozta továbbfejlődésében. a brigád tagjainak 40 százaléka szervezetlen munkás volt. a csoport azóta nagy változáson ment át. a kölcsönös segítség és nevelés felkeltette a brigádokban a művelődés, a tanulás vágyát és most már mindegyikük képezi magát. a legkorszerűbb szakmai ismereteket is egyre inkább elsajátítják, s nagy eredménynek tartják, hogy egy év alatt 647 lakás építkezéseiben önállóan végezték el az ácsmunkát.

/folyt. köv./
17, 15

- 40 -

bb 37. / ezer szocialista... 6. folyt./ gy

a felszólaló hangsúlyozta azonban, hogy a továbbjutáshoz több segítséget várnak gazdasági és politikai vezetőiktől. vállalatuknál újabb és újabb brigádok kelnek versenyre a magasabb célokért, egy részük azonban nem sokkal a megalkulás után feloszlik, mert nem kap bátorítást, támogatást. helyesti, hogy a szocialista cím odaitéléséhez hosszabb idő tapasztalataira van szükség. azzal azonban nem ért egyet, hogy a brigádok munkájával a gazdasági és politikai vezetők csak évenként vagy még ritkábban foglalkoznak.

török béla mozdonyvezető, a kaposvári fűtőház dolgozója beszámolt eredményeiről, arra kérte azonban a tanácskozás résztvevőit, hogy ismertessék a szocialista brigádok versenyében szerzett tapasztalataikat, mert munkahelyükön még nem sikerült a verseny legcélszerűbb formáit megtalálni.

benke gézáné, a helyközi távbeszélő igazgatóság távbeszélő rendezője elmondotta: munkahelyén senki sem vitatta, hogy a szocialista munkaversenyre szükség van, újra és újra előtérbe került azonban az a kérdés, hogy milyen módon versenyezzenek. ez a bizonytalanság formálissá tett minden kezdeményezést. ma már valamennyien átérezzük - mondotta - , hogy az ország nem valami különleges rekorderedményeket vár tőlünk, csupán az a kötelességünk, hogy egyre jobban megismerjük szakmánkat, győzzük meg magunkat és társainkat a kötelességtudás jelentőségéről, tanuljunk, művelődjünk. az új légkörben azok is egyre inkább érdeklődnek a munkahely, a szakma és a társadalom problémái iránt, akiket azelőtt semmilyen módon nem lehetett kizökkenteni közömbösségükből.

ollé jános békés megyei kubikos a fegyelem meghonosodásáról beszélt, majd major károlyné a kaposvári textilművek dolgozója arról szólt, hogy üzemiükben a kezdeti nehézségek után szilárd alapot teremtettek az új típusú mozgalmak számára. tíz brigád nyerte el náluk eddig a szocialista címet, öt munkacsoport pedig már másodszor is kiérdemelte a nagy társadalmi elismerést. terveiket sikerrel teljesítik, s kedvezően alakulnak az üzemi gazdasági mutatói is, aminek nem utolsó sorban az a magyarázata, hogy a szocialista brigádok segítik, tanítják az arra rászorulókat.

/folyt. köv./
a szerkesztőségek figyelmébe!

bb 13. sz. hírünk/ hat országban jártak magyar tudósok április első napjaiban/ második bekezdésének második sorában a szöveg helyesen:

.....igy g. moisi és tudor vianu román akadémikusok,.....

/mti/

17, 26

- 41 -

bb. 64. német kamaraénekesnő a budapesti operaházban

i vt/sze vm sr

1962. április 13.

április 15-én és 18-án vendégszerepel a magyar állami operaházban hanne-lore kuhse, kamaraénekesnő, drámai szoprán, a lipcsei operaház tagja. ezt megelőzően nagy sikerrel lépett fel a vendégművész nő bulgáriában, a szovjetunióban, franciaországban és csehszlovákiában, valamint a német operaházakban. hanne-lore kuhse budapesten a tristan és izolda és a fidelio előadásán mutatkozik be. /mti/

- . -

bb. 65. szabadságot a hős spanyol népnek! - a szot elnökségének távirata

i vt/sze vm sr

1962. április 13.

rómában pénteken kezdődött meg „a spanyol nép szabadságáért”, összehívott nemzetközi találkozó. a magyar szakszervezetek országos tanácsának elnöksége az alábbi táviratot intézte a találkozó elnökségéhez:

- két és félmillió magyar szervezett dolgozó nevében őszinte üdvözlésünket küldjük nagyjelentőségű találkozójuk részvevőinek és sok sikert kívánunk munkájukhoz. a legteljesebb mértékben támogatjuk azt a harcot, amelyet a világ haladó erői a franco fasizta diktatúra alatt szenvedő spanyol nép igazságos ügyéért folytatnak és önökkel együtt követeljük: szabadságot a hős spanyol népnek! szabadságot a bebörtönzött spanyol antifasizta harcosoknak!

a magyar szakszervezetek országos tanácsa elnöksége. /mti/

- . -

bb. 66. rómába utazott a partizánszövetség küldöttsége

k vt/gy/tm/sr

1962. április 13.

elutazott rómába a magyar partizánszövetség küldöttsége. a delegáció résztvesz a „szabadságot a spanyol népnek”, nemzetközi találkón. a küldöttség tagjai: sebes imre, a spanyolországi nemzetközi brigádok egykori harcosa, major máté, kossuth-díjas, akadémikus, műszaki egyetemi tanár, és dr. gábor györgy, a „nagyvilág”, című világirodalmi folyóirat szerkesztője. /mti/

- . -

17,50

- 42 -

bb. 67. pogány géza és nuridsány zoltán festőművészek kiállítása

k vt/hné/gy/sr

1962. április 13.

a képcsarnok vállalat rendezésében pénteken délután nyitották meg ünnepélyesen pogány géza festőművész kiállítását a derkovits gyula-teremben. a tárlaton - amelyen balogh andrás festőművész mondott megnyitó beszédet - több mint negyven alkotást láthatnak az érdeklődők.

ugyancsak pénteken délután nyílt meg a fényes adolf-teremben nuridsány zoltán festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás. /mti/

- . -

bb. 68. osztrák vincellér-küldöttség érkezett hazánkba

k cs/gk/gy/cz

1962. április 13.

péntek reggel 26 tagú vincellér küldöttség érkezett hazánkba. sopronban a földművelésügyi- az élelmezésügyi minisztérium és az állami gazdaságok képviselői fogadták az osztrák borászati szakembereket. rövid soproni tartózkodás után a küldöttség tagjai folytatták útjukat budapestre. péntek délután a borforgalmi igazgatóság budafoki pincészetét látogatták meg, szombaton és vasárnap - a program szerint - az egri, továbbá a tokaj-hegyaljai és a balatoni borvidéken tanulmányozzák a borkezelés, a palackozás, valamint a fejtés magyarországi módszereit. /mti/

- . -

17,50

- 43 -

1/18

/bb 37. ezer szocialista brigád.....7.folyt./vm

szilágyi imre ormosbányai vājár elmondotta: a kezdeti időkben meglátsította a mozgalom kifejlődését, hogy a párt-és szak-szervezeti szervektől nem kaptak megfelelő támogatást. a nehézségeket azonban sikerült leküzdeniök, úgyhogy 90 tagu brigádjuk most az év első két hónapjában már 107 százalékra teljesítette tervét. az eddigi sikerek alapján elhatározták, hogy a brigád létszámát 140-150 fő-re emelik.

sokat törődnek a dolgozók nevelésével. jelenleg a brigádtagok közül 45-en járnak robbantómesteri továbbképzésre, huszan pedig vājár ibletve segédvājár képző tanfolyamra.

pincze gábor, a fővárosi 2.számú építőipari vállalat kőművese hangsúlyozta, hogy a párttagoknak az eddigiéknél nagyobb mértékben kellene részt venniök a szocialista brigádok munkájában és fejlesztésében is.

varga sándorné, az albertfalvai vegyigyár brigádvezetője viszont azt javasolta, hogy nagyobb feladatokkal kapcsolatban az üzemi párt-és szakszervezeti szervek lehetőleg egyidejűleg kapják meg a központi utasításokat, hogy egyszerre, együttes erővel láthassanak hozzá a tennivalókhoz.

hajdár gábor, a fővárosi vízművek gépésznének felszólalása után kovács katalin, a szombathelyi cipőgyár zója brigádjának vezetője elmondotta, hogy brigádjának tagjai kizsésekhez méltóan igyekeznek dolgozni. a csoportban ugyanis mindenki fiatal és az ifjúsági szervezet tagja. a jó munkához a módszerük a tanulás, mindnyájan részt vesznek a józsef attila olvasóköriben és a munkásakadémián, szakmai tapasztalataik gyarapítására pedig a szigetvári cipőgyár fiataljaival rendszeresen kicserélik ismereteiket. hozzászólása végén felkérte kádár jánost, hogy írjon néhány sort izeme fiataljainak emlékkönyvébe, ennek a párt első titkára nagy taps közben eleget is tett.

ezután, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a minisztertanács elnöke mondott beszédet.

/ a beszédet szombati kiadásunkban ismertetjük./

/folyt.köv./

bb 69. a kisz központi művészegyüttese nagy sikerrel vendégszerepelt finnországban

i lv/áné vm sr

1962.április 13.

a kisz központi művészegyüttesének tánckara és rajkózenekara nagy sikerrel vendégszerepelt finnországban. az együttes április 3-án a magyar hét ünnepi megnyitó előadásán mutatkozott be helsinki-ben. a fővárosban tartott néhány előadás után az együttes husznapos vidéki hányversenykörútra ment./mti/

bb 70. a magyar nemzeti galéria

j vm sr

1962.április 13.

b. juhász pál műveiből kiállítást rendez. a rendezőség kéri mindazokat, akiknek tulajdonában b. juhász pálnak festménye vagy rajza van, szíveskedjenek közölni oelmacher annával/magyar nemzeti galéria, bp. ötödik kerület, kossuth lajos tér 12./mti/

bb 71. a magyar nemzeti galéria és a tit

j vm sr

1962.április 13.

rendezésében vasárnap délelőtt 10 órakor csap erzsébet: tizenkilencedik századi magyar festészet, szij béla: nyolcak és koholovszky mártá: a magyar nemzeti galéria új szerzeményei az 1960-61-es évben címmel tárlatát vezet./mti/

bb 73. magyar-vietnami baráti találkozó csákváron

vid tm vm sr

1962.április 13.

a fejér megyei csákvár községben pénteken magyar-vietnami baráti találkozót rendeztek a hazafias népfrent népek barátsága programjának keretében. a találkozóon vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, a hazafias népfrent országos titkára tartott élménybeszámolót távolkeleti útjáról. felszólalt noang van-lam, a vietnami nagykövetség kulturális és sajtóattaséja is./mti/

bb 79. időjárásjelentés

sze vm cz

1962. április 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. április 13-án, pénteken este:

ujabb esők, zivatarok

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások sok helyen esővel, néhány helyen zivattal. mérsékelt, a dunántúlon helyenkint erős északnyugati, északi szél. a hőmérséklet a dunántúlon csökken, keleten alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: keleten 13-17, nyugaton 11-15 fok között./mti/

- . -

bb 78. a pécsi városi tanács végrehajtó bizottságának ülése
ujabb szakosztályokat szerveznek a középiskolákban pécsen

i vid gg vm sr

1962. április 13.

a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága pénteken tartott ülésén a művelődésügyi osztály előterjesztésében a cigánytelepítések problémáiról tárgyalt. a vb tagjai, a kerületi tanácselnökök maguk is beszámoltak a területen eddig tett intézkedéseikről. telekhez, lakásokhoz, olcsó bontási anyagokhoz juttattak családokat. segítettek építkezéseiket. ezt a gyakorlatot a jövőben is folytatják a felnőttek nagy többsége rendszeres munkahellyel rendelkezik, közülük többen a „kiváló munkás”, jelvény birtokosai. a tanulók beiskolázására a művelődési osztály előkészítő tanfolyamokat szervez. a tehetséges cigánytanulók középiskolai és egyetemi továbbtanulását társadalmi ösztöndíjjal segíti. élesen fellépett a tanács végrehajtó bizottsága a cigányokkal szemben helyenként tapasztalható előítéletek és megkülönböztetések ellen.

a továbbiakban a politechnikai képzésről, munkáranevelésről szóló jelentést hallgatta meg a tanács vb és úgy határozott, hogy a pécsi közgazdasági technikum ipari tagozatán a következő tanévtől kezdve két, öt plusz egyes szakközépiskolai osztályt szervez, míg a művészeti gimnáziumban az iparművészeti tagozatot alakítják át szakközépiskolai osztállyá./mti/

- . -

18,40

- 46 -

bb 74. a győr-sopron megyei tanács pénteki ülésén rendeletet fogadott el a műemlékek védelméről

vid fm/sze vm sr

1962. április 13.

pénteken ülést tartott a győr-sopron megyei tanács. az ülésen megjelent lombos ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára is. dr. katona lajos elnöki bejelentése után porubszki jános, a megyei népi ellenőrző bizottság elnöke tartott beszámolót. a megyei tanács megállapította, hogy a megyei népi ellenőrző bizottság hasznos munkát végzett az elmúlt esztendőben.

a tanácsülés rendeletet fogadott el a műemlékek és műemlék-jellegű építmények fokozott felügyeletéről és védelméről. a rendelet biztosítja, hogy a nagymultú városban megóvják a műemléképületeket és csak különleges esetekben adnak engedélyt azok lebontására./mti/

- . -

bb 76. komócsin zoltán látogatása a győri kiszeseknél

i vid gg vm sr

1962. április 13.

komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a népszabadság szerkesztőbizottságának vezetője, a győri kiszések kérésére pénteken győrbe látogatott. délelőtt a kisz győr-sopron megyei bizottságán a győri járás, a győri üzemek kisz szervezeteinek vezetőivel találkozott. délután pedig részt vett a rába filmszínházban rendezett ifjúsági nagygyűlésen, ahol 1200 győri fiatal előtt az ifjúságot érintő kérdésekről, a nemzetközi helyzet alakulásáról beszélt./mti/

- . -

bb 80. megjelent jurij gagarin utazás a világűrben című könyve

sze vm sr

1962. április 13.

a világűrben tett utazásának első évfordulójára jelent meg magyar fordításban jurij gagarin nagyszerű könyve utazás a világűrben címmel. az űrhajósok iskolájának élete, az embert szállító rakéta előkészítése és maga az űrrepülés drámai izgalmassággal perorg le gagarin könyvében, amelyet bizonyára nagy érdeklődéssel fogad a magyar olvasóközönség. az érdekes könyv a táncsics kiadó gondozásában látott napvilágot./mti/

- . -

19,00

- 47 -

bb. 77. barátsági napokat rendeznek, albumot küldenek a béke-
harcosoknak - pénteken ülést tartott a hazafias népfront
veszprém megyei elnöksége

vid sze/gy/sr

1962. április 13.

pénteken veszprémben ülést tartott a hazafias népfront
megyei elnöksége. az ülésen megbeszéltek, hogyan készülnek
megyeszerte a moszkvai leszerelési konferenciára. a továbbiakban
elhatározták, hogy több községben kiállításal egybekötött
szovjet, koreai és német barátsági napokat szerveznek. a hazafias
népfront száz tablót állított össze a baráti népek életét ábrá-
zó képekből.

a népfront irányításával békeműsorra készül a veszpre
megyei irodalmi színpad. kétezer év legszebb verseit válogatták
össze anakreontól napjainkig és rober merle: sisyphus és a halál
címmű egyfelvonásos darabját tanulták meg. az egész estét betöltő
műsort nyolc nagyobb veszprém megyei községben és ipari tele-
pülésen mutatják majd be.

/mti/

..

bb. 82. orvosi és egészségügyi dolgozók részvétele a térítés-
mentes véradásban

sze/gy/sr

1962. április 13.

a szabolcs utcai orvos-továbbképző intézet orvosai és
egészségügyi dolgozói nagyszerű térítésmentes véradási napot
rendeztek. egymásután jelentkeztek véradásra az osztályvezető
főorvosok, beosztott orvosokkal, a nővérekkel és a segéd-
személlyel. sokan hozzátartozóikat is magukkal hozták. a
véradási nap nagy sikeréhez jelentősen hozzájárultak a helyi vér-
ellátószolgálat dolgozói, a vöröskereszt aktivistái, valamint
a nővérképző iskola hallgatói, akik majdnem teljes számban
jelentkeztek véradásra. az orvosok, egészségügyi dolgozók és
hozzátartozók ezen a napon 53 liter vért bocsátottak - teljesen
ingyen - a gyógyulásukhoz vért igénylő betegek rendelkezésére.

?mti/

..

19,03

- 48 -

bb 72. befejezte baranyai látogatását az osztrák pártmunkásküldöttség

vid tm vm sr

1962. április 13.

a rudolf richternek, az osztrák kommunista párt központi
bizottsága titkárnak vezetésével vasárnap óta baranyában tartózkodó
osztrák pártmunkásküldöttség pénteken befejezte baranyai látogató-
sait. az osztrák vendégek megfordultak pécssett, harkányban, mohá-
cson és villányban, beszélgettek a párt, a kisz, a tanács, az állam-
apparátus és a tömegszervezetek vezetőivel, ipari és mezőgazdasági
munkásokkal, termelőség-vezetési dolgozókkal. utazásaik során a
megyei pártbizottság vezető munkatársainak kíséretében ellátogattak
a pécsi hőerőműbe és a porcelángyárba, a komlói kossuth bányába, egy
komlói munkásszállásra, városi és falusi munkáslakásokba és a villá-
nyi állami gazdaságba. résztvettek pártbizottsági munkaértekezle-
teken, tanulmányozták az ipari üzemek és a nagyüzemi mezőgazdaság
helyzetét az ezen a területen a felszabadulás óta elért fejlődést.
megismerkedtek baranya szociális és kulturális vívmányaival, a megye
nagy építkezéseivel, pécs, komló, mohács nevezetességeivel.

az osztrák vendégek baranya dolgozóinak életéről, a megyében
elért szocialista vívmányokról igen kedvezően nyilatkoztak. látoga-
tásaik tapasztalatairól pénteken délután baranya vezetőit is tájé-
koztatták. a pártmunkásküldöttséggel érkezett osztrák újságírók a
dunántúli naplónak hasábjain is beszámoltak baranyában szerzett ta-
pasztalataikról, a szocialista és a tőkés rendszer közötti külön-
ségekről. az osztrák pártmunkásküldöttség pénteken délután vissza-
utazott budapestre./mti/

..

bb 81. a vietnami legfőbb ügyész első helyettese budapesten

k bc/hné vm sr

1962. április 13.

tran cong tuong, a vietnami demokratikus köztársaság legfőbb
ügyésze első helyettese, a magyar jogász szövetség meghívására,
néhány napos látogatásra pénteken prágából budapestre érkezett.
magyarországi tartózkodása alatt felkeres több igazságügyi intéz-
ményt, egyetemet és látogatást tesz néhány vidéki városban is.

a vietnami vendéget budapestre érkezésekor dr. benedek jeno,
a magyar jogász szövetség főtitkára, valamint nguyen viet, a vietnami
demokratikus köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője fogadta a
keleti pályaudvaron./mti/

..

19,13

- 49 -

bb 75. életmentés a megáradt tiszán

i vid gg vm sr

1962. április 13.

pénteken délben könnyen végzetessé válható baleset történt szolnokon. a tiszta partján játszódott csupor sándor nyolcesztendő s kisfiú s a sikos parton megcsuszott, beleesett a megáradt folyóba. a félelmetes sebességgel hömpölygő áradat magával ragadta a magatehetetlen kisfiút, amikor a parton franek mihály gépkezelő, a szolnoki víz-és csatornaművek dolgozója megpillantotta a zavaros vízen hánykodó gyermeket. tévovázás nélkül, ruhástól utána vette magát és dacolva a hullámokkal, megfeszített küzdelemben sikerült a partra vinnie. a kisgyermeknek az ijedtségen kívül más baja nem történt. a bátor embert, aki élete kockáztatásával mentette ki a gyermeket, melegen köszöntötték a szülők és a vállalat dolgozói. /mti/

- . -

bb 83. henri alleg látogatása a divsz titkárságán

i ms/sze vm sr

1962. április 13.

a demokratikus ifjúsági világszövetségének titkársága a divsz székházában fogadta henri alleget, a hazánkban tartózkodó kiváló algériai hazafit és újságíró. a kedves vendéget piero pieratti, a divsz elnöke üdvözölte, majd átadta neki a világszövetség fennállásának 15. évfordulójára alapított jelvényt, amellyel a világ ifjúságának legjobbait tüntetik ki. henri alleg a kitüntetésért meghatva mondott köszönetet, majd méltatta a világ ifjúságának az algériai ifjúság harcához nyújtott erkölcsi és anyagi támogatását. rámutatott, hogy az algériai nép harcának győzelmét jelentősen segítette a francia kommunista és demokratikus fiatalok bátor kiállása is. a találkozó végén claude gatignon, a divsz főtitkára arról biztosította henri alleget, hogy a világ ifjúsága telkesen fogja segíteni algéria népét a nemzeti újjáépítésben és annak a reményének adott kifejezést, hogy az algériai fiatalok nagyszámban vesznek majd részt az ifjúság nemzetközi kezdeményezéseiben, elsősorban a vit-en. /mti/

- . -

19, 10

- 50 -

bb 84. herzen emlékünnepe az egyetemi színpadon

t v/tm vm sr

1962. április 13.

a magyar írók szövetsége, az országos béketanács, a magyar-szovjet baráti társaság és az egyetemi színpad a.i. herzen születésének 150. évfordulója alkalmából pénteken este emlékműsort tartott. sándor pál egyetemi tanár bevezetője után bodor tiber, kohut magda, keres emil, neményi lili és a magyar-szovjet baráti társaság központi kórusa herzen, nyekraszov, turgenyev, lermontov műveiből, muszorgszkij és csajkovszkij dalaiból, rimszkij korszakov, vorogyin és liszenkov kórusműveiből adott elő. /mti/

- . -

bb 85. fogadás a kulturális kapcsolatok intézetében

t vt/tm vm sr

1962. április 13.

bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke pénteken este fogadást adott a hazánkban tartózkodó nguyen khan toan, a vietnami kulturális kapcsolatok bizottsága elnökének tiszteletére. a fogadáson megjelent az mszmp központi bizottsága, a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a magyar tudományos akadémia és a kulturális kapcsolatok intézetének számos képviselője.

részvett a fogadáson nguyen viet, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

- . -

bb 86. elítélték a kőbányai lakáspanamistákat

i bc/hné vm sr

1962. április 13.

a fővárosi bíróság pénteken hirdetett ítéletet a kőbányai lakáspanamisták bűnyében. lászló jános, a tizedik kerületi tanács lakásosztályának vezetője visszaélt beosztásával és felhajtók segítségével 5.000-10.000 forintért kiutalásokat adott, lakásokat árusított.

a bíróság bűnösnek mondta ki a lakáspanamistákat, s lászló jánost hét évi, károlyi sándor házkezelési igazgatósági részlegvezetőt két évi és nyolc hónapi, füstös lászló otp fiókvezetőt három évi, bányai istván lakásügyi előadót két évi börtönnel sújtotta. a többi bűnöst egy évig terjedő, részben felfüggesztett börtönbüntetésre illetve pénzbüntetésre ítélték, két vádlottat felmentettek, az ítélet nem jogerős. /mti/

- . -

19, 20

- 51 -

bb. 87. apró antal a csongrádi tsz-gazdák aktiválásán

vid sze/gy/sr

1962. április 13.

pénteken a csongrádi tanács épületében aktivista ülésen beszéltek meg a város tsz-gazdái az mszmp központi bizottsága mezőgazdasággal kapcsolatos legutóbbi határozatát. a megbeszélésen résztvett apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, csongrád megye országgyűlési képviselője és dr. papp sándor, a csongrád megyei tanács vb. elnöke is.

góg minálnak, a városi pártbizottság titkárának beszámolójában és a felszólalásokban elhangzottak szerint a tsz-ek megszilárdítása, erősödése jó úton halad csongrád megyében. ezt mutatja, hogy a mostani zárszámadáson nagyobb jövedelmet értek el a tsz-tagok, mint egy évvel ezelőtt, s lényegesen több húst, gabonát adtak a csongrádi közös gazdaságok, mint az 1960-as évben.

hangsúlyozták, hogy bár az év nehézségekkel indul; soha nem volt annyi mélyenszántott terület a városhoz tartozó szántóföldeken, mint az idén. a földek egyhatodán szervestrágyát szórta szét. legfontosabb feladatuknak a tavaszi munkák mielőbbi elvégzése mellett, azt tartják, hogy az új, nagyhozamu kukorica, buza és napraforgófajtákat az eddiginél nagyobb területen termesszék, s az állatállományt is nagyhozamu jószágokra cserélik fel. a felszólalók példákval szemléltették, hogy az anyagi érdekeltség elvének alkalmazása hogyan segíti a termelési eredmények növekedését. részletesen beszéltek arról, hogy tovább kell fejleszteni a híres csongrádi vörös bortermelő szőlőterületeket. az aktivista ülés résztvevői elmondták, hogy új gyümölcsösök telepítésével, a zöldségtermelő területek növelésével szövetkezeti vállalatok létrehozásával kívánják emelni a tsz-tagok jövedelmét.

a tanácskozáson felszólaló apró antal a párt központi bizottsága és a kormány üdvözlését tolmácsolta, majd a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről szólt. hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági terméshozamok növelése, a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazása, a fokozott gépesítés mellett, elsősorban a tsz-tagok jobb munkáján, a munkafegyelem megszilárdításán múlik.

a délutáni órákig tartó aktiválás után a minisztertanács elnökhelyettese a város párt- és tanácsi vezetőinek társaságában meglátogatta a csongrádi butorgyárat, majd a helyi művelődési házban nagyszámu érdeklődő előtt tartott képviselői beszámolót. /mti/

..

19,29

- 52 -

bb. 37. / ezer szocialista... 8. folyt./ gy

kádár jános lelkes tapssal fogadott beszéde után az elnöklő pelyák jános a tanácskozást berekesztette. a szocialista brigádvezetők országos értekezlete szombaton reggel 8 órakor folytatja munkáját. /mti/

..

bb. 88. „juanita csókja,, a kecskeméti katona józsef színházban

i vid gg/gy/sr

1962. április 13.

a kecskeméti katona józsef színházban péntek este mutatták be miljutyin: juanita csókja című nagyoperettjét. a főbb szerepeket károlyi stefi, zilahy hédi, juhász pál és pathó istván alakította, a darabot képeffy józsef rendezte. /mti/

..

bb 89. új népfrent-akcióbizottság alakult

t di/tm vm sr

1962. április 13.

pénteken új akcióbizottság alakult a hazafias népfrent országos tanácsának székházában; a mozgalom vezetőinek kezdeményezésére egyetemi tanárok fogtak össze, hogy segítséget adjanak a második öt éves terv feladatainak megoldásához. dr. ortutay gyula, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára bevezetőjében elmondotta, hogy a testület tagjaitól elsősorban a mezőgazdaság vár támogatást. ugyanakkor hasznosan gyümölcsöztethetik gazdag tudásukat, tapasztalataikat a szövetkezeti és a tanácsi ipar területén is. a bevezető után a felszólalók hangsúlyozták: napi feladataik megoldása mellett szívesen vállalnak nagyobb részt a szocialista mezőgazdaság megerősítésének munkájából, második öt éves tervünk céljainak megvalósítására. /mti/

..

19,33

- 53 -

szervezőségekre figyelmébe!

mai bb 76.sz. hírtünket / komócsin zoltán a győri kisé-

seknél/
v i s s z a v o n j u k !!

/mti/

bb 90. biszku béla, sándor józsef és nemeslaki tivadar meglátogat-
ták a továbbképzésben résztvevő munkásor parancsnokokat

vid sze vm

1962. április 13.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja,
miniszterelnökhelyettes, sándor józsef, a központi bizottság tagja,
a központi bizottság párt-és tömegszervezetek osztályának vezetője
és nemeslaki tivadar, a komárom megyei pártbizottság első titkára
meglátogatták tatán a továbbképzésben résztvevő munkásorparancsnokokat

a vendégek papp árpád, a munkásorség országos parancsnoka
kiséretében meglátogatták és meghallgatták a foglalkozásokat.
biszku béla előadást tartott néhány időszaki kérdésről és válaszolt
a feltejt kérdésekre./mti/

- v é g e -

21,00

- 54 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti bel f ö l d i h i r e k

1962. április 14.

bb. 1. jó kirándulást vasárnap: a fővárosi autóbusszüzem és a
fővárosi villamosvasut a hegyi vonalakon sűrítik a járatokat,
nagyobb vasuti szerelvények indulnak a kirándulóhelyekre, rend-
kívüli sétanajó-járatok a durán

ö bh /gg /gy /ki

1962. április 14.

remélhetőleg vasárnapra „megembereli”, magát a tavasz
és napsütéssel köszönti a fővárost. ideje volna, mert a
pesti emberek már nagyon vágyanak a szabadba, az erdőbe,
a hegyekre. számolnak ezzel a közlekedési vállalatok is. a
fővárosi autóbusszüzem vasárnap a szokottnál több autóbusszt
közlekedtet a hegyi járatokon. az „urh,, -s kocsit állandóan
figyelemmel kíséri a zöldforgalom alakulását és szükség esetén
a tervezettnél is erőteljesebben sűrítik a vonalakat. egyéb-
ként már a koradélelőtti óráktól a moszkva térről különjáratok
indulnak csillebércre, a farkasvölgyi motorkerékpár-pályára,
hogy az érdeklődők kényelmesen jussanak el a motocross - ver-
senyre. a forgalom irányítására a moszkva téren és a miktós
utcai autóbussz-állomáson ellenőrök tartózkodnak. a fővárosi
villamosvasut is megerősítik a hívősvölgyi, a farkasréti és
a zugligeti vonalakat.

a kirándulókedv nagyarányu fokozódását mutatja az is, hogy
a mávaut vasárnap 110 különjáratot indíthat az ország legjobb
kiránduló helyeire, a történelmi emlékekben gazdag
vidéki városokba. az előjelek szerint a menetrendszerű jára-
ton sokan utaznak a dunakanyarba, illetve a szentendrei hég-
végállomástól a budai hegyek kirándulóhelyeire, a tajos forrás-
hoz, Leányfalu környékére. jónéhány autóbusszal várja a
turistákat a mávaut a szentendrei hég végállomásán, s a leg-
nagyobb „roham,, esetén is elegendő kocsit tud az utasok ren-
delkezésére bocsátani.

uj menetrendet követel a tavasz a hég-nél is. vasárnap
reggel 6 órától délelőtt 10.30 óráig s délután a csucsforga-
lom idején 15 percenként közlekedik szerelvény budapest-szent-
endre között. a hég forgalomirányítói is állandóan figyelemmel
kísérik az utasáramlást és szükség esetén azonnal intézkednek.
a gödöllői vonalon mentesítő vonatokat „iktatnak be,,.

/folyt. köv./

- 1 -